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Uwaga Czytelnicy! Następny numer „Gazety Złotoryjskiej” ukaże się w sprzedaży 25 stycznia 2018 r.

s. 16

Odnaleziono ciało 
poszukiwanego 
złotoryjanina
Ciało mężczyzny znaleziono w piątek w kamieniołomie na 
Wilkołaku. Zwłoki leżały na półce skalnej znajdującej się 
kilkanaście metrów nad ziemią. Policja potwierdza, że to 
poszukiwany od kilku tygodni 31-latek ze Złotoryi. Sekcja 
zwłok ma wskazać, co było przyczyną śmierci. s. 5

Obywatelu, masz 
propozycję do budżetu? 
Zgłoś ją

s. 3
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Krwawił 
na śniegu
(Wojcieszów, 20 grudnia) – Po-
wracający z interwencji strażacy 
miejscowej OSP udzielili pierw-
szej pomocy mężczyźnie, który 
siedział na śniegu z raną głowy i 
krwotokiem. Poszkodowany naj-
prawdopodobniej upadł. Ratowni-
cy założyli mu opatrunek i okryli 
kocem. Mężczyzna nie chciał 
wzywać pogotowia ratunkowego, 
zaopiekował się nim obecny na 
miejscu zdarzenia kolega.

Czadowo 
na Łąkowej
(Złotoryja, 21 grudnia) – Rano 
w budynku wielorodzinnym przy 
ul. Łąkowej włączył się czujnik 
tlenku węgla. Mieszkańcy we-
zwali na pomoc strażaków z PSP. 
Ratownicy ewakuowali 4 osoby 
dorosłe i 3 dzieci przebywających 
w kilku lokalach. W jednym z 
nich pomiar wykazał obecność 
czadu w stężeniu 14 ppm, w 
drugim – 7 ppm. Straż wygasiła 
w piecach kaflowych i przewie-
trzyła mieszkania, wezwała też 
na miejsce pogotowie ratunko-
we. Przyczyną zadymienia była 
prawdopodobnie niedrożność 
przewodów kominowych.

Przejazdu 
nie ma
(Proboszczów, 21 grudnia) – Na 
drogę gminną, pod wpływem 
silnych podmuchów wiatru, prze-
wróciło się drzewo, tarasując 
całkowicie przejazd. Zawalidrogę 
przy pomocy pił usunęli strażacy 
ze Złotoryi, Pielgrzymki i miej-
scowej OSP.

Z gaśnicą 
na citroena
(Złotoryja, 22 grudnia) – Przy ul. 
Szpitalnej, w wyniku zwarcia in-
stalacji elektrycznej, wieczorem 
zaczął się palić citroen C5. Jesz-
cze przed przybyciem PSP wła-
ściciel pojazdu stłumił płomienie 
gaśnicą proszkową. Strażacy 
po przyjeździe sprawdzili przy 
pomocy kamery termowizyjnej 
komorę silnika, ale nie znaleźli w 
niej innych zarzewi ognia.

motorower zderzył się z sarną. 
Interweniowali miejscowi ochot-
nicy oraz złotoryjska PSP. Stra-
żacy udzielili pierwszej pomocy 
poobijanemu motorowerzyście. 
Na miejsce przyjechało też po-
gotowie ratunkowe.

Tuje 
nie doczekały 
Nowego Roku
(Złotoryja, 31 grudnia) – Na 
posesji przy ul. Mieszka I, naj-
prawdopodobniej w wyniku od-
palenia petardy, zaczęły się palić 
3 tuje. Drzewa, które rosły tuż 
przy wejściu do budynku, zaczęli 
gasić mieszkańcy z sąsiadami, 
używając gaśnicy proszkowej i 
węża ogrodowego. Udało im się 
ograniczyć rozprzestrzenianie się 
ognia. Pożar dogasiła wezwana 
na miejsce PSP. Straty oszaco-
wano na 1 tys. zł.

Poprawczak 
dał plamę
(Jerzmanice-Zdrój, 3 stycznia) 
– W wyniku awarii kotłowni w 
Zakładzie Poprawczym do rzeki 
kanałami burzowymi przedostał 
się olej opałowy. Z zagrożeniem 
walczyli strażacy z PSP Złotory-
ja oraz jednostek OSP z Prusic 
i Pielgrzymki, ściągnięto też 
ratowników z grupy chemiczno-
ekologicznej legnickiej PSP, któ-
rzy przy użyciu specjalnej pompy 
zanurzeniowej usunęli ok. 370 li-
trów mieszaniny wodno-olejowej 
z dwóch studzienek. Zatamowano 
też wyciek substancji za pomocą 
specjalistycznego korka uszczel-
niającego oraz zapór sorpcyjnych 
ze słomy. Działania ratownicze 
trwały kilka godzin.

Czujki wyją 
w porę
(Złotoryja, 3 stycznia) – Straża-
cy dwukrotnie interweniowali 
po alarmach wszczętych przez 
czujniki czadu. Najpierw w ka-
mienicy w Rynku – tu przyczyną 
wystąpienia tlenku węgla był 
wadliwie działający w jednym 
z mieszkań podgrzewacz wody 
na gaz ziemny. Pomiar wykazał 
8 ppm czadu w kuchni i 14 w 

łazience. W lokalu przebywało 
m.in. 1,5-roczne dziecko. Na 
miejsce wezwano pogotowie 
ratunkowe, mieszkańcy nie mieli 
jednak objawów podtrucia. Kilka 
godzin później do podobnego 
zdarzenia doszło w budynku 
wielorodzinnym na pl. Reymon-
ta. Tlenek węgla ulatniał się 
tym razem przez nieszczelność 
pomiędzy piecykiem gazowym 
a przewodem odprowadzającym 
spaliny do komina. Pomiar wy-
kazał 17 ppm czadu. Mieszkanie 
przewietrzono i zagrożenie ustą-
piło. Pogotowie ratunkowe prze-
badało lokatorów, ale nie mieli 
oni żadnych dolegliwości.

Audi się posypały
(Wojciechów, 7 stycznia) – Na 71. 
kilometrze autostrady A4 doszło 
do zderzenia 4 aut: kii ceed, re-
nault megane, audi q3 i audi a8. 
Samochody poruszające się w 
tym samym kierunku najechały 
na siebie. Nie było osób poszko-
dowanych. Strażacy ze Złotoryi, 
Zagrodna i Chojnowa zabezpie-
czyli miejsce kolizji, odłączając 
akumulatory w pojazdach. Przy 
zdarzeniu była też policja. Straty 
oszacowano na 70 tys. zł.

Zamiast śniegu 
– sadza
(Pow. złotoryjski) – Od 20 grud-
nia straż pożarna aż 9 razy gasiła 
pożary sadzy w kominach. Do 
jednego z groźniejszych pożarów 
doszło zaraz po północy w Wigi-
lię w budynku jednorodzinnym 
w Modlikowicach. Mieszkańcy 
wezwali straż pożarną, wygasili 
w piecu i sami ewakuowali się 
na zewnątrz. Z pomocą pospie-
szyły im jednostki strażackie z 
Zagrodna i Złotoryi. Ratownicy, 
wykorzystując drabinę mecha-
niczną, szybko ugasili płomienie 
przy pomocy kuli kominiarskiej 
i piasku. Na tym działania się 
jednak nie zakończyły, bo w 
ścianie przewodu kominowego 
w kotłowni trzeba było wybić 
dziurę – w kominie nie było 
wyczystki i nie było jak wybrać 
resztek sadzy. Dopiero wtedy 
straż pożarna wyeliminowała 
dodatkowe zagrożenia. Dwa dni 
wcześniej w tej samej miejsco-
wości również doszło do pożaru 
komina. Interweniowała złoto-
ryjska PSP. Mieszkańcom nic 
się nie stało, ale akcję gaśniczą 
utrudniała specyficzna, leżakowa 
budowa przewodu kominowego. 
W zlokalizowaniu źródła pożaru 
pomogło lusterko rewizyjne 
i kamera termowizyjna. Aby 
dotrzeć do płomieni, strażacy 
musieli wykonać otwór rewizyjny 
w ścianie komina. Sadza paliła się 
również w Pielgrzymce, Grodźcu, 
trzykrotnie w Wojcieszowie oraz 
w Wilkowie i Wojcieszynie.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. 

(as)

Pociekło 
z tira
(Złotoryja, 26 grudnia) – Z cię-
żarówki zaparkowanej na placu 
przy ul. Legnickiej zaczęło wy-
ciekać paliwo. Awarię spowodo-
wała najprawdopodobniej próba 
kradzieży oleju napędowego 
przez nieustaloną osobę. Inter-
weniowali strażacy z PSP, którzy 
ograniczyli wyciek sorbentem i 
zatkali kołkiem rozszczelnioną 
instalację paliwową. Usunięciem 
plamy zajął się pracownik Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi, który jest 
zarządcą parkingu. Z tira wycie-
kło ok. 100 l oleju napędowego, 
ale sporą część udało się straża-
kom zatrzymać w zbiorniku.

Na nic pomoc…
(Wojcieszów, 26 grudnia) – Dy-
żurny PSP otrzymał wieczorem 
informację o niedającym oznak 
życia mężczyźnie, którego znale-
ziono w pustostanie w sąsiedztwie 
budynków mieszkalnych. Na 
miejsce pojechały zastępy PSP 
ze Złotoryi i Jeleniej Góry oraz 
miejscowa jednostka OSP. Gdy 
ratownicy dotarli do mężczyzny, 
był on już bez funkcji życiowych. 
Zaczęli mu udzielać pierwszej 
pomocy, poddając go defibrylacji. 
Nie przyniosła ona jednak skutku. 
Sprowadzony na miejsce lekarz 
stwierdził zgon.

Motorowerem 
w sarnę
(Pielgrzymka, 29 grudnia) – Wie-
czorem na drodze wojewódzkiej 

Pokonali 
zabezpieczenia 
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
weszli na teren posesji przy ul. Je-
sionowej, z której – po pokonaniu 
zabezpieczeń – ukradli samochód 
marki Ford. 

Zagadali i okradli?
(Jadwisin) – Wykorzystując nie-
uwagę kierowcy, nieznani spraw-
cy ukradli z  otwartego samochodu 
saszetkę z pieniędzmi, dokumen-
tami i telefonem komórkowym.
 

Ukradli rupiecia
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy 
ukradli niesprawny samochód 
marki Mercedes pozostawiony 
na terenie jednego z warsztatów 
samochodowych przy ul. Le-
gnickiej.

I po wtryskiwaczach
(Lubiechowa) – Nieznani sprawcy 
włamali się do samochodu osobo-
wego marki ford, z którego zde-
montowali i ukradli wtryskiwacze 
z osprzętem. 

Po co mi to? 
(Wysocko) – Jedna z mieszkanek 
powiadomiła policję, że nieznana 
osoba, posługująca się jej doku-
mentem tożsamości, dokonała za 
pośrednictwem portalu interne-
towego zakupu części samocho-
dowych.

Miało być wygodnie 
(Złotoryja) – Mieszkanka powia-
domiła policję, że kupiła za po-
średnictwem portalu ogłoszenio-
wego fotel, którego pomimo wie-
lokrotnych e-maili przesyłanych 
do sprzedawcy nie otrzymała.

Skopali i okradli
(Złotoryja) – Złotoryjanin zgłosił 
policji, że wracając do domu, na 
ul. Chojnowskiej został zacze-
piony przez 3 nieznanych męż-
czyzn, z których jeden uderzył go 
w twarz, a pozostali kopali go po 
ciele. Następnie bandyci wycią-
gnęli mu z kieszeni spodni telefon 
komórkowy oraz pęk kluczy, po 
czym oddalili się.

Na podst. inf. 
sierż. Dominiki Kwakszys

oprac. (ask)
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Burmistrz życzył, by w mieście było więcej życzliwości
Radni miejscy uchwalili w czwartek przed świętami tegoroczny budżet Złotoryi. Po głosowaniu zrobili sobie przerwę, a następnie zebrali się po raz ostatni 
w 2017 roku, by wręczyć listy gratulacyjne i podzielić się opłatkiem.

Obywatelu, masz propozycję do budżetu? Zgłoś ją
Od 2 stycznia można zgłaszać projekty do złotoryjskiego budżetu obywatelskiego. Gra toczy się o 100 tys. zł. Ratusz czeka na konkretne pomysły  
mieszkańców do końca tego miesiąca. Na razie nie wpłynęła żadna propozycja.

HARMONOGRAM ZŁOTORYJSKIEGO BUDŻETU 
OBYWATELSKIEGO 2018

 2 stycznia-31 stycznia – składanie wniosków
 1 lutego-28 lutego – weryfikacja projektów oraz opiniowanie
 1 marca-16 marca – ogłoszenie listy projektów 
     oraz zapoznanie mieszkańców miasta Złotoryi z propozycjami
 19 marca-30 marca – głosowanie
 12 kwietnia – ogłoszenie wyników głosowania

W Złotoryi budżet obywa-
telski realizowany jest po 

raz pierwszy. Co oznacza? Nic 
innego jak konsultacje społeczne 
w sprawie niewielkiej części bu-
dżetu miejskiego. W przypadku 
naszego miasta to kwota 100 tys. 
zł. Jest ona specjalnie zarezerwo-
wana dla inicjatyw mieszkańców 
i to bezpośrednio oni zdecydują 
o jej przeznaczeniu. Jak? W gło-
sowaniu nad poszczególnymi 
propozycjami.
   Pomysły mieszkańców mogą 
dotyczyć w zasadzie wszystkiego. 
Regulamin dopuszcza zarówno 
projekty o charakterze inwesty-
cyjnym (np. remont chodnika, 
ustawienie ławek, budowa placu 
zabaw, doposażenia świetlicy), jak 
i społecznym (np. impreza integra-
cyjna, konkurs piosenki, turniej w 
piłkę nożną). Co ważne jednak, 
realizacja każdego zadania – infra-
strukturalnego, kulturalnego czy 
sportowego – nie może kosztować 
więcej niż 20 tys. zł.
   Swoje propozycje może zgłosić 
każdy mieszkaniec naszego mia-
sta. Trzeba to zrobić na specjalnym 
formularzu dostępnym w formie 
papierowej w Urzędzie Miejskim 

w Złotoryi (pok. 1 lub 22) lub w 
wersji elektronicznej na stronie 
www.zlotoryja.pl. Zgłaszany pro-
jekt musi jednak uzyskać poparcie 
co najmniej 20 złotoryjan. Prawi-
dłowo wypełniony formularz wraz 
z podpisami osób popierających 
pomysł należy złożyć w formie 
pisemnej w sekretariacie UM do 
31 stycznia tego roku.
   Dodajmy, że na pieniądze z 
budżetu obywatelskiego mogą 
liczyć jedynie te projekty, które 
będą realizowane na terenach 
stanowiących własność miasta. 
Jeśli gmina miejska będzie mogła 
uzyskać prawo do dysponowania 
nieruchomością, takie zadanie 
również ma szansę na wpisanie 
do budżetu.
   Projekty, które przejdą pozy-
tywną weryfikację pod względem 
formalno-prawnym, zostaną na 

początku marca opublikowane 
na stronie internetowej miasta, 
by mogli się z nimi zapoznać 
pozostali mieszkańcy Złotoryi. 
W drugiej połowie marca dojdzie 
do głosowania. Każdy obywatel, 
bez względu na wiek, będzie mógł 
oddać tylko jeden głos na wybrane 
przez siebie zadanie, które najbar-
dziej mu się spodoba. Po ogłosze-
niu wyników głosowania miasto 
zrealizuje zwycięskie projekty do 
końca 2018 r.
   Formularze i dokumenty do-
tyczące budżetu obywatelskiego 
Złotoryi można znaleźć na stronie 
www.zlotoryja.pl w zakładce 
Złotoryjski Budżet Obywatelski. 
Dodatkowych informacji udziela 
Małgorzata Markiewicz, tel. 76 
877 91 56.

(as)

W 2018 r. miasto ma uzyskać 
dochody w kwocie 71,5 

mln zł, a planuje wydać 74,7 mln. 
Deficyt w wysokości ponad 3 mln 
zł pokryty będzie pożyczkami, 
kredytami i przychodami z tytułu 
wolnych środków. Jedna czwarta 
wydatków ma być przeznaczona 
na inwestycje.
– To nie kiełbasa wyborcza, jak 
twierdzą niektórzy. Budżet na 
2018 rok jest na pewno trudny, 
ale dołożymy wszelkich starań, 
żeby jak najwięcej zaplanowanych 
zadań wykonać i by móc powie-
dzieć za rok, jeśli się tutaj znowu 
spotkamy, że w Złotoryi lepiej 
się żyje, że miasto jest bogatsze 
i pięknieje – powiedział podczas 
sesji burmistrz Robert Pawłowski, 
dziękując radnym za przyjęcie 
budżetu, który zaproponował.
   Projekt wcześniej uzyskał pozy-
tywne opinie wszystkich komisji 
rady miejskiej oraz Regionalnej 
Izby Obrachunkowej. Podczas 
czwartkowego głosowania pod-
nieśli za nim rękę wszyscy radni 
obecni na posiedzeniu. (Więcej o 
budżecie na str. 4).

Druga część sesji miała bar-
dziej uroczysty charakter. 

Burmistrz i przewodnicząca 
rady Ewa Miara wręczyli listy 
gratulacyjne i podziękowania 
dla kilkorga złotoryjan, którzy 
wyróżnili się w swojej działal-

ności dla miasta. Trafiły one do 
Pauliny Ruty (za organizację 
Mistrzostw Polski w Nordic 
Walking), Konrada Mularczyka 
i trenera Jacka Kuczyńskiego 
(ten pierwszy zdobył 2 brązowe 
medale na mistrzostwach Polski 
w tenisie ziemnym) oraz Renaty 

Fuchs i Iwony Pierzchały, które 
były organizatorkami VII Złotego 
Dyktanda.
   Spotkanie miało charakter 
podsumowania minionego roku 

w Złotoryi. Poza radnymi wzięli 
w nim udział zaproszeni goście, 
m.in. działacze społeczni i dy-
rektorzy placówek miejskich, 
którym samorządowcy dzięko-
wali za współpracę. Z tej okazji 
Robert Pawłowski wygłosił krót-
kie przemówienie. Przypomniał 

najważniejsze wydarzenia z 
ostatnich miesięcy: inwesty-
cje drogowe na terenie miasta, 
modernizację stadionu, przebu-
dowę oczyszczalni ścieków czy 
otwarcie w sierpniu potężnej hali 
zakładu Borgersa.
– Cieszę się, że pozyskujemy in-
westorów do naszej strefy. Mogę 
już powiedzieć, że oprócz tych 
trzech, którzy przyszli w ostatnim 
czasie, jest następny inwestor, z 
którym kończymy pertraktacje. 
To mnie bardzo cieszy, bo ta sfera 
gospodarcza pokazuje, że rysują 
się dobre perspektywy przed 
naszym miastem. Przyszłe rady 
miasta, przyszli burmistrzowie 
będą mieli troszeczkę lepiej, bo 
będą mieli więcej pieniędzy w 
kasie miasta, a mieszkańcy zy-
skają miejsca pracy – zauważył 
burmistrz.
   Pawłowski docenił jednak 
przede wszystkim inicjatywę 
społeczną złotoryjan, mówiąc o 
ludziach, którzy „chcą wyjść z 
domu i zrobić coś dla innych”. 
– Trzeba się cieszyć z niezwykle 
bogatej działalności organizacji 
społecznych i placówek oświa-
towych. Nikt, kto uczciwie chce 

postawić sprawę, nie może po-
wiedzieć, że w Złotoryi jakieś 
stowarzyszenie jest faworyzo-
wane. Każdy, kto chce działać, 
może liczyć na wsparcie Urzędu 
Miejskiego – podkreślał włodarz. 
I dodał, że to, co wydawało się na 
początku roku falstartem ze stro-
ny ratusza, czyli pozyskiwanie 
środków finansowych z zewnątrz, 
teraz wygląda dużo bardziej opty-
mistycznie. – Za chwilę będziemy 
remontować bibliotekę, dodatko-
we fundusze zdobyliśmy też dla 
szkół – wyliczał.
   Burmistrz życzył też wszystkim 
życzliwości i wzajemnego sza-
cunku. – Nadchodzące święta to 
czas miłości, to święta rodzinny. 
Zachęcam, by go wykorzystać na 
chwilę refleksji, by przystanąć 
i puścić w niepamięć jakieś za 
szybko puszczone słowo. Bo 
nie ma sensu, byśmy się użerali 
między sobą. Zło, zawiść do ni-
czego nie prowadzą. Nie zawsze 
wszyscy z siebie są zadowoleni, 
ale szanujmy siebie nawzajem – 
zaapelował na koniec.
   Sesja zakończyła się tradycyj-
nym opłatkiem.

(as)
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Duże pieniądze w budżecie Złotoryi 
Trzy dni przed świętami radni uchwalili dochody i wydatki kasy miejskiej na przyszły rok. Złotoryja dostała „pod choinkę” prawie 75-milionowy budżet, 
największy w historii miasta. Roi się w nim od inwestycji. I choć tylko najwięksi optymiści wierzą, że uda się zrealizować wszystkie zadania, to wystarczy 
sukces kilku z nich, by w mieście znacząco poprawiło się bezpieczeństwo, a centrum wypiękniało.

Zacznijmy jednak nie od tego, 
CO będzie robione, tylko ZA 

CO. Plan finansowy na 2018 r. 
jest bardzo ambitny po stronie do-
chodów, zwłaszcza jeśli chodzi o 
źródła zewnętrzne. Ponad 10 proc. 
budżetu to dotacje ze środków 
Unii Europejskiej. Miasto chce 
pozyskać z tego źródła prawie 
7,6 mln zł. Niewielka część tych 
środków jest już pewna, o pozo-
stałe Urząd Miejski w Złotoryi 
stara się.
   Ważna pozycja w przyszłorocz-
nych dochodach to dotacje celo-
we od samorządu województwa 
dolnośląskiego na modernizacje 
dróg. Marszałek ma przekazać 
miastu ponad 1,7 mln zł.
   Całość dochodów to 71 551 
170 zł. Mają być o 7,5 mln zł 
większe od tych w roku 2017. Bu-
dżet zakłada wzrost wpływów z 
podatku dochodowego o 1,5 mln 
zł, do ponad 14 784 tys. zł. To 
najważniejsza pozycja po stronie 
dochodowej i jedna piąta całego 
budżetu. Wzrosną też wpływy z 
podatku od nieruchomości, do 
ponad 7,3 mln zł, co ma związek 
z podniesieniem przez radę miej-
ską stawek. Pozostałe podatki 
(m.in. rolny, leśny, od środków 
transportu, czynności cywilno-
prawnych, spadków i darowizn) 
powinny dać kasie miejskiej 958 
tys. zł. Miasto chce też uzyskać 
2,8 mln zł ze sprzedaży mienia 
komunalnego oraz 3,5 mln zł z 
najmu i dzierżawy.
   Środki z budżetu państwa to 23,7 
mln zł. Wyższa ma być subwen-
cja (9,6 mln zł) oraz dotacje na 
zadania zlecone gminie miejskiej 
przez rząd (bez mała 12 mln zł). 
To środki, z których finansowane 
są m.in. zasiłki rodzinne i świad-
czenia 500+. Mniejszą dotację 
niż w ubiegłym roku Złotoryja 
dostanie z Warszawy natomiast 
na zadania własne (związane 
z prowadzeniem przedszkoli i 
pomocą społeczną).

Rosną dochody, rosną też 
wydatki. W przyszłym roku 

mają być rekordowe – 74 713 670 
zł. Rekordową kwotę zaplano-
wano też na inwestycje – 18 590 
823 zł. To o jakieś 4 mln więcej 
niż w kończącym się właśnie 
roku. – Budżet jest wyjątkowo 
proinwestycyjny. Jedna czwarta 
wydatków to inwestycje. Doło-
żymy wszelkich starań, żeby jak 
najwięcej zaplanowanych zadań 
wykonać i żeby w Złotoryi żyło 
się lepiej – podkreślał burmistrz 
podczas sesji budżetowej.
   Inwestycje powinniśmy odczuć 
przede wszystkim na drogach. 
Władze miejskie planują zmo-
dernizować krzyżówkę na pl. 
Reymonta i zbudować tam rondo, 

przebudować skrzyżowanie ul. 
Lubelskiej z ul. Wojska Polskiego 
oraz inaczej połączyć pl. Sprzy-
mierzeńców z ul. Legnicką, łącz-
nie z budową chodnika przy tej 
ostatniej. Razem ma to kosztować 
blisko 3,5 mln zł, ale połowę tych 
środków Złotoryja otrzyma od 
dolnośląskiego urzędu marszał-
kowskiego, który jest administra-
torem części modernizowanych 
ulic. W budżecie są też zapisane 
pieniądze na ul. Odrzańską, której 
nie udało się zrobić w tym roku. 
Drogi wraz z odwodnieniem i 
oświetleniem mają być zbudowa-
ne przy ulicach Podmiejskiej oraz 
Bukowej. Ratusz liczy też, że uda 
się wyremontować ul. Podwale. W 
planach jest też rozbudowa śród-
miejskich ścieżek rowerowych – 
projekt za 1,25 mln zł. Z kolei przy 
ul. Staromiejskiej mają zniknąć 
schody prowadzące na targowisko 
miejskie, co wiązać się będzie z 
przebudową chodnika.
   Prawie 800 tys. zł zapisanych 
jest na inwestycje w gospodarce 
komunalnej. Pieniądze mają być 
przeznaczone na budowę, wspól-
nie z Towarzystwem Budownic-
twa Społecznego w Kamiennej 
Górze, budynku mieszkalnego 
przy ul. Klasztornej. W budżecie 
jest też mowa o projekcie budowy 
budynku komunalnego przy ul. 
Krzywoustego, a także adaptacji 
na mieszkania pustostanu przy ul. 
Chrobrego.
   Wśród pozostałych inwestycji 
trzeba wymienić m.in. rozbudowę 
monitoringu miejskiego (180 tys. 
zł) i punktu selektywnej zbiórki 

odpadów przy pl. Sprzymierzeń-
ców, budowę sieci wodociągowej 
i kanalizacyjnej na ul. Jerzmanic-
kiej (gdzie mają stanąć w systemie 
deweloperskim budynki mieszkal-
ne), kanalizację deszczową w re-
jonie ulic Leszczyńskiej i Dolnej, 
oświetlenie przejścia dla pieszych 
przy ul. Wojska Polskiego, zago-
spodarowanie placu zabaw przy 
ul. Kościuszki i podwórka przy ul. 
Mickiewicza, przebudowę terenu 
przy kopalni Aurelia, termomo-
dernizację Miejskiej Biblioteki 
Publicznej i Szkoły Podstawowej 
nr 1,a także odtworzenie zabyt-
kowej szubienicy w parku Górka 
Mieszczańska.
   Największym zadaniem in-
westycyjnym, które zapisano w 

budżecie na 2018 r., jest kolejny 
etap rewitalizacji starego miasta, 
czyli wschodniej części Rynku. 
Ma ona kosztować ponad 3,5 
mln zł. Stoi jednak pod dużym 
znakiem zapytania, bo ratusz 
ma problemy z pozyskaniem 
dofinansowania. (Więcej o tym 
piszemy na str. 6).

Niemal połowa przyszłorocz-
nego budżetu będzie wydana 

na pomoc społeczną i wsparcie 
rodziny oraz na oświatę. Ten 
pierwszy dział pochłonie prawie 
17,3 mln zł. Tylko 500+ ma kosz-
tować prawie 7 mln zł. Niewiele 
mniej środków przeznaczonych 
będzie na szkoły i przedszkola 
– 16,9 mln zł. Trzecia grupa wy-
datków to gospodarka komunalna 

i ochrona środowiska – 11,8 mln 
zł. Wysoko w tej klasyfikacji, bo 
na 4. miejscu, znalazły się drogi 
(ponad 7 mln zł).

Dodajmy, że w przyszłorocz-
nym budżecie zaplanowano 

też 100 tys. zł na realizację 
budżetu obywatelskiego. Środ-
ki te mają być podzielone w 
późniejszym czasie na zadania, 
które wygrają głosowanie wśród 
mieszkańców.

Na koniec zaznaczmy, że 
wydatki będą o 3 162 500 

większe niż dochody. Deficyt bu-
dżetowy ma być pokryty pożycz-
kami, kredytami i przychodami z 
tytułu wolnych środków.

(as)
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Odnaleziono ciało 
poszukiwanego 
złotoryjanina
Ciało mężczyzny znaleziono w piątek w kamieniołomie na 
Wilkołaku. Zwłoki leżały na półce skalnej znajdującej się 
kilkanaście metrów nad ziemią. Policja potwierdza, że to 
poszukiwany od kilku tygodni 31-latek ze Złotoryi. Sekcja 
zwłok ma wskazać, co było przyczyną śmierci.

O mało nie zamarzł 
przy śmietniku
Był nietrzeźwy, nie miał domu i spał w lichym ubraniu między kontenerami na śmieci  
– złotoryjscy dzielnicowi pomogli bezdomnemu, któremu groziła śmierć z wyziębienia.

Sprzątali strych 
aż się kopciło z komina
Stare meble jako wkład do pieca? To kiepski pomysł. Przekonał się o tym mieszkaniec ul. 
Mickiewicza. Sąsiadom nie spodobał się dym z jego komina. Interweniowali strażnicy miej-
scy. Skończyło się mandatem.

Informację o bezdomnym dy-
żurny Komendy Powiatowej 

Policji w Złotoryi otrzymał ok. 
godz. 22. Zgłoszenie mówiło o 
tym, że na jednym ze złotoryj-
skich osiedli, w pobliżu kontene-
rów na śmieci, leży mężczyzna. 
Na miejsce pojechał patrol, który 
ustalił, że jest to bezdomny 36-
latek. Był wyziębiony, podczas 
policyjnej interwencji otrzymał 
od jednego z mieszkańców osie-
dla gorącą herbatę. Mężczyzna 
był skąpo odziany, a na zewnątrz 
tego wieczoru panowała niska 
temperatura powietrza, dlatego 
funkcjonariusze doprowadzili go 
do komendy przy ul. Kościuszki. 
Po wytrzeźwieniu został przeka-
zany pracownikowi Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Złotoryi i objęty leczeniem od-

wykowym w specjalistycznym 
szpitalu.
– Mając na uwadze powyższą 
sytuację, apelujemy do mieszkań-
ców o przekazywanie informacji 
o osobach bezdomnych, które 
potrzebują pomocy. Zima to okres, 
kiedy temperatura na zewnątrz 
spada poniżej zera. W związku z 
tym osoby bez dachu nad głową 
spędzają ten czas na dworcach, 
klatkach schodowych czy też w 
opuszczonych budynkach. W ta-
kich sytuacjach wystarczy jeden 
telefon na numer alarmowy 997 
lub 112, żeby pomóc i uratować 
zdrowie, a nawet życie drugiego 
człowieka – podkreśla sierż. Do-
minika Kwakszys, oficer prasowy 
KPP w Złotoryi.
   Przypomnijmy, że to już ko-
lejne tego typu zdarzenie w po-

wiecie złotoryjskim w ostatnich 
tygodniach. W połowie grudnia 
bezdomny mężczyzna z Wilko-
wa trafił do schroniska, a pod 
koniec listopada policjanci z pra-
cownikami socjalnymi pomogli 
bezdomnemu, który nocował w 
starym zakładzie produkcyjnym 
w pobliżu Złotoryi.
   Informacje o bezdomnych 
można też przekazać policji za 
pośrednictwem Krajowej Mapy 
Zagrożeń Bezpieczeństwa. To 
narzędzie internetowe, dzięki 
któremu policjanci będą posiadali 
aktualną informację o miejscach 
przebywania i gromadzenia się 
osób bezdomnych. To pozwoli 
na ich systematyczne kontrole i 
udzielenie pomocy w sytuacjach 
zagrożenia zdrowia i życia.

(as)

Sąsiedzi mężczyzny przekazali 
straży miejskiej nagranie, na 

którym było widać gęsty dym 
unoszący się z komina. – Prze-
prowadziliśmy kontrolę w bu-
dynku. U jednego z mieszkańców 
natrafiliśmy na rozebrane meble 
składowane przy piecu, ten sam 
materiał znajdował się przy wej-
ściu do jego lokalu – relacjonuje 
Jan Pomykała, komendant straży 
miejskiej. Mężczyzna, za narusze-
nie przepisów o zakazie spalania 
odpadów, został ukarany manda-
tem w wysokości 100 zł.

W ostatnich tygodniach kara 
spotkała też innych miesz-

kańców starówki, którzy podkła-
dali do pieca śmieciami. Straż 
miejska otrzymała zgłoszenie od 
mieszkańców ul. Piłsudskiego, 
że strasznie kopci się z komina 
w jednej z tamtejszych kamienic. 
Ustalenie mieszkania, które za-
nieczyszcza powietrze, nie zajęło 
funkcjonariuszom zbyt wiele cza-
su. Okazało się, że strażnicy inter-
weniowali już tam 2 dni wcześniej 
– tyle że w związku z naruszeniem 
przepisów przeciwpożarowych.
– Na strychu nagromadzone były 
odpady, m.in. stare ubrania. Stwa-
rzało to ewidentne zagrożenie w 

razie pożaru, gdyż mogłyby one 
podsycać płomienie. Pouczyliśmy 
mieszkańców odpowiedzialnych za 
ten stan rzeczy i daliśmy im termin 
usunięcia odpadów ze strychu – 
wyjaśnia komendant Pomykała.
   Bałaganiarze wzięli sobie do serca 
nakaz funkcjonariuszy i talk mocno 
zaczęli sprzątać, że… skończyło 
się kolejnym wykroczeniem. Część 
odpadów co prawda wynieśli na 
śmietnik, ale pozostałe postanowili 
spalić w piecu. Takie nowatorskie 
podejście do utylizacji odpadów 
kosztowało ich mandat.

Straż miejska coraz częściej 
otrzymuje zgłoszenia od zło-

toryjan podejrzewających, że „za 
ścianą” pali się niedozwolonym 
opałem szkodzącym środowi-
sku. Najczęściej zaniepokojenie 
wywołuje drażniący nozdrza, 
gęsty dym z komina. Nie każdy 
alarm się potwierdza, bo w wielu 
przypadkach ludzie palą po prostu 
gorszej jakości węglem lub drew-
nem. Jednym z takich adresów 
jest dom jednorodzinny przy ul. 
Hożej, w którym strażnicy prze-
prowadzili w ostatnich miesiącach 
już 5 kontroli.
– Okolicznych mieszkańców 
drażni dym unoszący się z komina 
budynku, zgłoszenia się systema-
tycznie powtarzają. Sprawdzili-
śmy obiekt, jego właściciel nie 
łamie jednak prawa. Pali węglem 
brunatnym, a dodatkowo ma za-
montowaną turbinę w piecu. To 
legalne rozwiązania – dodaje Jan 
Pomykała.

Przypomnijmy, że strażnicy 
miejscy prowadzą na terenie 

Złotoryi działania profilaktyczne 
dotyczące spalania odpadów w 
piecach domowych. Funkcjo-
nariusze odwiedzają wspólnoty 
mieszkaniowe i rozmawiają z 

mieszkańcami, rozdając im ulotki 
informacyjne. Przypominają, że za 
palenie odpadów grozi mandat od 
20 do 500 zł.
– Sam kolor dymu jeszcze o 
niczym nie świadczy, natomiast 
podejrzany, drażniący smród po-
winien wzbudzać naszą czujność. 
Należy wtedy dzwonić na telefon 
alarmowy straży miejskiej. Bę-
dziemy interweniować w związku 
z podejrzeniem łamania prawa, 
czyli ustawy o ochronie środowi-
ska i ustawy o odpadach – zachęca 
szef strażników miejskich.
   Domowe piece nie są przysto-
sowane do spalania śmieci, gdyż 
generują zbyt niską temperaturę 
oraz nie posiadają zamontowanych 
na kominie filtrów oczyszczają-
cych powstający dym ze związków 
chemicznych i metali ciężkich. 
Podkładanie do pieca odpadami 
powoduje również duże straty 
materialne, gdyż degraduje kotły 
grzewcze oraz przyczynia się do 
zatykania przewodów komino-
wych i odkładania na ich ścianach 
sadzy, co może być przyczyną 
zaczadzenia lub pożaru. To z kolei 
może prowadzić do rozszczelnienia 
kominów, a w konsekwencji – do 
pożarów dachów i całych budyn-
ków.

Palenie śmieciami nie tylko 
zanieczyszcza powietrze, ob-

niżając komfort życia mieszkań-
ców, ale jest też bardzo szkodliwe 
dla zdrowia. W trakcie spalania 
wytwarzają się niebezpieczne 
substancje, które przenikają do 
wnętrza mieszkań i powodują 
różnego rodzaju choroby układu 
oddechowego, nowotwory oraz 
alergie. Szczególnie wrażliwe na 
działanie toksyn są dzieci.

(as)/fot. Gospodarcza Złotoryja 
(Facebook)

Ciało z półki skalnej ściągali 
strażacy, którzy zostali we-

zwani do kamieniołomu przez 
policję przed godz. 13. – Osoba 
poszkodowana leżała na wąskiej 
półce skalnej na wysokości ok. 
17 m, w miejscu bardzo trudno 
dostępnym. Próba dotarcia na pół-
kę w tradycyjny sposób stwarzała 
realne zagrożenie dla życia ratow-
ników, dlatego zdecydowaliśmy 
o ściągnięciu na miejsce specjali-
stycznego sprzętu do ratownictwa 
wysokościowego – mówi mł. asp. 
Marcin Grubczyński z Komendy 
Powiatowej PSP w Złotoryi.
   Ze względu na to, że kolejny raz 
awarii uległa drabina mechaniczna 
w złotoryjskiej komendzie straży, 
specjalistyczny sprzęt musiał 
przyjechać z jeleniogórskiej PSP, 
na miejsce sprowadzono też grupę 
ratownictwa wysokościowego z 
PSP w Legnicy. Strażacy ściągnęli 
ciało na noszach podczepionych 
pod kosz drabiny. Ze względu na 
brak możliwości technicznych 
odstąpili od udzielania pierw-

szej pomocy. Lekarz pogotowia 
stwierdził zgon. Z nieoficjalnych 
informacji wynika, że mężczyzna 
nie żył od kilku tygodni, na co 
wskazywał stan ciała.
   Komenda Powiatowa Policji w 
Złotoryi prowadzi w tej sprawie 
postępowanie pod nadzorem 
prokuratora. Wiadomo, że zwłoki 
należą do 31-letniego złotoryja-
nina, którego poszukiwano od 
kilku tygodni. Przypomnijmy, że 
wyszedł on z domu 10 grudnia 
2017 r. i miał się udać w kierunku 
plenerowej siłowni na orliku przy 
ul. Wiosennej w Złotoryi. Od 
tamtej pory ślad po nim zaginął. 
Na razie policja nie wypowiada 
się, jak doszło do śmierci mężczy-
zny. Najbardziej prawdopodobne 
hipotezy to samobójstwo lub nie-
szczęśliwy wypadek. – Dopóki nie 
będą znane wyniki sekcji zwłok, 
bierzemy pod uwagę wszystkie 
możliwości – powiedziała sierż. 
Dominika Kwakszys, oficer pra-
sowy KPP Złotoryja.

(as)
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Rewitalizacja Rynku znika za górami. 
Ratusz nie rezygnuje
Złotoryjski ratusz będzie musiał poszukać innych źródeł sfinansowania rewitalizacji starówki niż Regionalny 
Program Operacyjny. W Aglomeracji Jeleniogórskiej wsparcie z funduszy unijnych otrzymały tylko 3 projekty re-
witalizacyjne. Chętnych było prawie 5 razy tyle, w tym Złotoryja z modernizacją wschodniej części Rynku. – Nasz 
projekt był dobrze przygotowany, ale zdecydowała pozamerytoryczna ocena – uważa burmistrz Robert Pawłowski.

Rewitalizacja starówki była kluczowym 
zadaniem realizowanym w naszym 

mieście przed rokiem 2011. Nie została 
wtedy zakończona. Teraz Urząd Miejski w 
Złotoryi przygotował projekt modernizacji 
pozostałej części Rynku (od strony księgar-
ni) wraz z zagospodarowaniem podwórza 
pomiędzy Rynkiem i ul. Klasztorną oraz 
adaptacją części starego ratusza na potrzeby 
inkubatora społecznego. To jedna z naj-
ważniejszych tegorocznych inwestycji w 
Złotoryi, warta ponad 4,6 mln zł.
   O dofinansowanie dla projektu magistrat 
starał się w konkursie organizowanym w 
ramach Zintegrowanych Inwestycji Tery-
torialnych Aglomeracji Jeleniogórskiej. 
Szło o blisko 4 mln zł ze środków ze-
wnętrznych, a konkurencja była więc duża, 
dlatego miasto skorzystało ze wsparcia 
firmy konsultingowej. – Mogliśmy sobie 
na to pozwolić, bo Złotoryja jako jeden z 
nielicznych samorządów przygotował sa-
modzielnie Lokalny Program Rewitalizacji, 
który uzyskał akceptację Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Dolnośląskiego. 

Oszczędziliśmy w ten sposób ok. 40 tys. zł 
środków miejskich – podkreśla Katarzyna 
Iwińska, naczelnik Wydziału Funduszy 
Zewnętrznych i Obsługi Inwestora w 
UM. Co więcej, by wzmocnić projekt 
i zdobyć więcej punktów za współpra-
cę ponadregionalną, Złotoryja przy 
opracowywaniu wniosku skorzystała 
z wiedzy i doświadczenia leżącej w 
województwie wielkopolskim gminy 
Rakoniewice, która realizuje podobną 
inwestycję.

Efekt? Złotoryjski projekt rewi-
talizacji przeszedł pozytywnie 

wszystkie etapy oceny, a po ocenach 
formalnej i merytorycznej znalazł się 
w połowie stawki konkursowej. Ale 
dofinansowania nie otrzymał. Dlacze-
go? Wg urzędników ratusza, zaważyła 
ocena strategiczna – czyli odpowiedź na 
pytanie, jak nasz projekt wpływa na rozwój 
Aglomeracji Jeleniogórskiej.
– Ta ocena jest daleko niesatysfakcjonująca 
i zaskakująca, bo Złotoryja to drugie co do 
wielkości po Jeleniej Górze miasto Aglome-

racji. Może ona wynikać z faktu, iż nie mamy 
spójności terytorialnej z Jelenią Górą, bo 
gmina wiejska Złotoryja do Aglomeracji nie 

weszła. Brak fizycznej styczności powoduje, 
że w zasadzie jesteśmy wyłączeni z projek-
tów wspólnych, partnerskich, jakie zawiązują 
gminy Kotliny Jeleniogórskiej. Brak jest też 
poważnych, faktycznych więzów między 
Złotoryją i Jelenią Górą. Statystyczny zło-
toryjanin jedzie na zakupy do Legnicy, uczy 
się i studiuje w Legnicy, pracuje w Legnicy. 
Złotoryja ma ograniczone oddziaływanie na 
Jelenią Górę, np. zmniejszenie bezrobocia w 
Złotoryi ma relatywnie mniejszy wpływ na 
jeleniogórski rynek pracy niż na legnicki – 
tłumaczy Katarzyna Iwińska.

Na dofinansowanie rewitalizacji w ra-
mach ZITAJ przeznaczono 28,5 mln 

zł – zaledwie, bo startowało 14 projektów 
za ponad 63 mln zł. Wsparcie ze środków 
RPO otrzymają Wleń, Lubomierz i Cieplice 
(dzielnica Jeleniej Góry). – To miejsca, w 
których rewitalizacji do tej pory nie było. 
Nasza inwestycja to z kolei dokończenie 
projektu realizowanego w latach 2007-
2013. To stanowiło dodatkowe „obcią-
żenie” wniosku Złotoryi. Oceniono, że 
oddziaływanie kolejnego etapu rewitalizacji 
jest mniejsze niż tej robionej od podstaw – 

zauważa burmistrz Pawłowski.

Przypomnijmy, że Złotoryja przystąpiła 
ZITAJ po wielomiesięcznych staraniach 

na początku 2015 r. To porozumienie gmin, 
które powstało, by mieć większe przebicie 
w walce o fundusze strukturalne. Skupia 
głównie samorządy z terenu Kotliny Jelenio-
górskiej. Złotoryjski ratusz liczył na to, że w 
większej grupie samorządów łatwiej będzie 
pozyskać dotacje z Wrocławia. Ten akces nie 
przyniósł jednak spodziewanych korzyści, a 
mariaż Złotoryi z samorządami jeleniogór-
skimi wygląda dosyć egzotycznie.
– Trzy lata temu ta decyzja wydawała się 
racjonalna, tym bardziej że alternatywy nie 
było. Okazało się niestety, że średnio pasu-
jemy do strategii ZITAJ, że nasza obecność 

w tym towarzystwie jest nieco 
sztuczna, bo bardziej ciążymy 
do Legnicy. Z dzisiejszej per-
spektywy przystąpienie do ZIT-u 
wydaje się błędem. Wszystkie 
pozostałe gminy Aglomeracji Je-
leniogórskiej to samorządy, które 
tworzyły dawne województwo je-
leniogórskie, które mają wspólną 
historię, interesy, wspólną bazę. 
Bliższa koszula ciału, Jeleniej 
Górze zawsze będzie bliżej do 
Wlenia czy Lubomierza – dodaje 
burmistrz.

Co dalej z projektem moder-
nizacji Rynku? Ratusz go 

nie grzebie. Liczy, że uda się jeszcze coś 
wywalczyć w ramach ZITAJ. – Rewita-
lizacja jest jednym z kluczowych działań 
gmin, dlatego oszczędności z innych 
konkursów i kursowe będą kierowane na 
projekty rewitalizacyjne. Czekamy na nie. 
Zwrócimy się też z prośbą o informację 
dotyczącą oceny strategicznej naszego 
projektu. Prowadzimy również monitoring 
funduszy zewnętrznych, tak aby złożyć 
wniosek o dofinansowanie projekt do alter-
natywnych wobec RPO źródeł, szczególnie 
jeśli chodzi o zagospodarowanie podwórka 
między Rynkiem a Klasztorną – dodaje pani 
naczelnik.
   Burmistrz upatruje natomiast szansy w tzw. 
liście Morawieckiego, na której znalazły się 
miasta mające największe zaniedbania w 
sferze rozwoju społeczno-gospodarczego. 
Jest wśród nich także Złotoryja. – Na pewno 
pojawią się dla tych samorządów programy 
dotyczące rewitalizacji – podkreśla Paw-
łowski. – A jeśli i to się nie uda, to powoli 
będziemy modernizować Rynek własnymi 
środkami. Pozostajemy przy tej idei.

(as)

Gabinety pielęgniarskie
z nowym sprzętem
Gabinety pielęgniarskie w złotoryjskich szkołach podstawowych zostaną 
doposażone w sprzęt medyczny. Środki finansowe na ten cel w wysokości 
blisko 9 tys. zł pozyskał Urząd Miejski w Złotoryi.

Dotacja w kwocie 8997 zł pochodzi z 
budżetu państwa i jest przeznaczona 

na wyposażenie w sprzęt i aparaturę me-
dyczną szkolnych gabinetów profilaktyki 
zdrowotnej.
   W Szkole Podstawowej nr 1 w Złotoryi 
dodatkowe fundusze posłużą do zakupu 
biurka oraz szafki kartotecznej przeznaczo-
ne do przechowywania dokumentacji, wagi 

medycznej ze wzrostomierzem, tablicy 
Snellena do badania ostrości wzroku oraz 
przenośnej apteczki pierwszej pomocy. 
Wszystko razem ma kosztować 6678 zł.
   Również do gabinetu pielęgniarskiego 
w SP nr 3 urząd zamierza zakupić tablicę 
Snellena. W „trójce” pojawi się poza tym 
nowy stolik zabiegowy i parawan.

(as)
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Zator w kanalizacji? Szybko zlikwidują
Kosztował ponad 1,5 mln zł, ale ponoć jest wart tej ceny. Rejonowe Przedsiębiorstwo Komunalne w Złotoryi kupiło nowy 
samochód specjalistyczny do obsługi sieci kanalizacyjnych.

Złotoryjanie z niezwykłymi umysłami
Ponad setka uczniów z SP 1 i SP 3 wzięła udział w inauguracji Ligi Niezwykłych Umysłów.

Ratusz wraca do akcji 
usuwania azbestu
Do końca stycznia mają czas na złożenie wniosku ci złoto-
ryjanie, którzy chcą na koszt państwa pozbyć się eternito-
wych dachów ze swoich domów. Urząd Miejski w Złotoryi 
aktualizuje wykaz obiektów zawierających azbest i po raz 
drugi organizuje akcję jego demontażu, transportu i uniesz-
kodliwiania. Podczas poprzedniej z terenu miasta zniknęły 
24 t tego szkodliwego materiału.

Uczniowie klas 
siódmych spotka-

li się w auli „jedynki”, 
gdzie poznawali tajniki 
jednego z najbardziej 
popularnych języków 
programowania, jakim 
jest C++.
   Wykładowcą był 
prezes Fundacji Ligi 
Niezwykłych Umy-
słów Radosław Bła-
siak, który opowiadał 
o programowaniu w 
bardzo przystępny i zabawny 
sposób.
   Spotkanie w auli to tak naprawdę 
początek zabawy młodych zło-

Praktycznie wszystko jest za-
pięte na ostatni guzik, a przy-

gotowania zmierzają pomału do 
końca. W tym roku 100 wolonta-
riuszy pod okiem organizatorów 
złotoryjskiego WOŚP-u, czyli 
harcerzy, ruszy w miasto z charak-
terystycznymi puszkami. Zbiórka 
pieniędzy będzie prowadzona już 
od godz. 8.
   Oficjalnie granie rozpocznie się 
jednak dzień wcześniej, w sobotę 
13 stycznia, od biegu diabetyków 
na orliku przy ul. Wiosennej. 
Przewidziano moc różnych atrak-
cji, a także grill dla wszystkich 
uczestników.
   W niedzielę od godz. 9 w sali 
gimnastycznej Liceum Ogólno-
kształcącego przy ul. Kolejowej 
odbędzie się mecz piłki nożnej, w 
którym udział wezmą pracownicy 

firm: Borgers Polska, Faist Chem-
Tec, Mine Master, policji, straży 
pożarnej oraz Alfa Elektro. – Przy 
okazji tego widowiska będzie 
można wesprzeć także WOŚP, 
wrzucając do puszek pieniądze – 
zachęca do udziału w wydarzeniu 
Ewa Miara ze złotoryjskiego Hufca 
ZHP.
   O godz. 14 w Złotoryjskim 
Ośrodku Kultury i Rekreacji na 
scenie zaprezentują się dzieci 
i młodzież. Odbędzie się także 
pokaz produkcji, które zwycię-
żyły w Festiwalu Filmów Dolno-
śląskich „Złoty Samorodek”. W 
holu na przybyłych czekać będą 
stoiska z ciastami, loterią fan-
tową czy sprzedażą talonów do 
rozmaitych sklepów i punktów 
usługowych. Ustawiony zostanie 
także punkt, przy którym każdy 

chętny będzie mógł zostać dawcą 
szpiku kostnego czy zbadać po-
ziom cukru. Dla maluchów nie 
zabraknie również malowania 
twarzy.
   O 15.30 rozpocznie się wielka 
licytacja, na której będzie można 
wylicytować m.in. bombki z pod-
pisem prezydenta Andrzeja Dudy, 
torty czy koszulkę z autografami 
zawodników Zagłębia Lubin. Od 
godz. 17 sceną zawładną zespoły 
muzyczne: The Kishones, Polish 
Fiction, Ostatni Krzyk Mody oraz 
Radcurie.
   Na zakończenie imprezy, o 
godz. 20, zostanie puszczone 
„światełko do nieba” wieńczące 
26. finał Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy.

(imp)

Dzięki uchwalonemu w 2016 
roku „Programowi usuwania 

wyrobów zawierających azbest z 
terenu gminy miejskiej Złotoryi na 
lata 2015-2032”, mieszkańcy za-
płacą tylko 15 proc. kosztów zwią-
zanych z usunięciem i utylizacją 
eternitu. Resztę pokryje miasto 
ze środków pozyskanych z Wo-
jewódzkiego Funduszy Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
we Wrocławiu.
   Z dofinansowania będą jednak 
mogły skorzystać tylko te nieru-
chomości, które są ujęte w wyżej 
wymienionym programie. Dlatego 
przed złożeniem wniosku warto 
sprawdzić, czy nieruchomość lub 
działka ewidencyjna znajdują się 
w wykazie (dostępnym na naszym 
portalu www.zlotoryjska.pl lub na 
www.zlotoryja.pl). Tym bardziej, 
że ratusz przygotowuje jego aktu-
alizację.
– Jeśli nieruchomość lub dział-
ka ewidencyjna nie widnieją w 
wykazie, należy to zgłosić do 
Wydziału Gospodarki Odpadami 
do dnia 19 stycznia tego roku. W 
przypadku braku takiego zgło-
szenia nieruchomość nie zostanie 
wpisana do programu miejskiego 
przy jego najbliższej aktualizacji, 
a tym samym jej właściciel nie 
będzie mógł na razie skorzystać 
z dofinansowania do utylizacji 
azbestu – mówi Grzegorz Nowo-
dyła, naczelnik WGO w UM.
   O dotację mogą się starać osoby 
fizyczne, osoby prawne i przedsię-
biorcy, którzy są właścicielami lub 

użytkownikami obiektów ujętych 
w programie miejskim. Formularz 
wniosku wraz z załącznikami do-
stępny jest w WGO (oficyna UM, 
pok. 1) oraz na stronie www.zlo-
toryja.pl w zakładce Gospodarka 
odpadami/Program usuwania 
azbestu. Podania o dofinanso-
wanie utylizacji azbestu będą 
rozpatrywane według kolejności 
wpływu do magistratu. Te, które 
zostaną złożone po 31 stycznia, 
będą mogły uzyskać dotację do-
piero w roku 2019. 
   Przypomnijmy, że pierwsza w 
naszym mieście akcja usuwania 
wyrobów zawierających azbest 
została przeprowadzona latem 
ubiegłego roku. Ze Złotoryi usu-
nięto prawie 24 t szkodliwego 
dla zdrowia eternitu. Utylizacja 
niebezpiecznych materiałów kosz-
towała 11 895 zł. Z możliwości 
usunięcia azbestu na preferen-
cyjnych warunkach skorzystało 
12 złotoryjan, którzy wcześniej 
złożyli odpowiednie wnioski w 
ratuszu. Dzięki temu, że miastu 
udało się pozyskać wsparcie fi-
nansowe z Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej oraz WFOŚiGW, 
właściciele budynków pokryli 
ze swojej kieszeni tylko 15 proc. 
kosztów utylizacji płyt eternito-
wych. – Dzięki dofinansowaniu 
usunęliśmy w zeszłym roku trochę 
więcej niż 10 proc. tego, co mamy 
do usunięcia w Złotoryi do 2032 
r. – dodaje Nowodyła.
   Wg przeprowadzonej w 2016 r. 
inwentaryzacji, na terenie Złoto-
ryi była ponad setka budynków i 
innych obiektów budowlanych, 
których pokrycia dachowe zostały 
wykonane z użyciem wyrobów 
zawierających azbest. Znajdują 
się one w rękach prywatnych. 
Powierzchnia wszystkich dachów 
zbudowanych z płyt azbestowo-
cementowych falistych to ok. 20 
tys. m kw. Ich rozbiórka dałaby 
ponad 217 t szkodliwych odpadów. 
Po zeszłorocznej akcji na złotoryj-
skich budynkach pozostało jeszcze 
ok. 195 t azbestu. Stan techniczny 
dachów jest dobry, ale zgodnie 
z założeniami polityki państwa, 
mają być usunięte do 2032 r. Od-
powiedzialni są za to właściciele i 
użytkownicy obiektów. Państwo 
dotuje jedynie usunięcie starego 
dachu wykonanego z azbestu.

(as)

Pojazd na podwoziu mercedesa 
był produkowany specjalnie 

na potrzeby RPK przez 6 mie-
sięcy. To o 2 krócej niż wstępne 
zakładano. Dzięki temu samo-
chód będzie mógł w najbliższych 
dniach rozpocząć swoją pracę. 
A tej będzie miał sporo, gdyż 
pojazd będzie służył m.in. do 
ciśnieniowego (nawet 170 bar) 
czyszczenia sieci kanalizacyjnych. 
Samochód posiada także funkcję 
zasysania nieczystości płynnych 
i stałych (m.in. szamba i zalane 

zatoru bez rozkopywania ulic i 
chodników.
   Pojazd o wartości 1 746 600 zł 
został zakupiony w ramach projek-
tu pn. „Modernizacja oczyszczalni 
ścieków i pompowni ścieków 
Złotoryi”.
– Nasi pracownicy przeszli już 
odpowiednie szkolenie do obsługi 
pojazdu, a samochód został zare-
jestrowany – informuje Krzysztof 
Kołodziejczyk, kierownik Jednost-
ki Realizującej Projekt w RPK.

(ms)
studzienki) oraz specjalistyczną 
kamerę, dzięki której pracownicy 

spółki komunalnej będą mogli 
określić bezpośrednią przyczynę 

toryjan w programistów. Każdy 
uczeń ma możliwość zalogowa-
nia się na specjalnej platformie, 
gdzie rozwiązując liczne zadania, 
może zgłębiać język C++. Osoby, 

które przebrną przez cykl 
pytań, zostaną zaproszone do 
egzaminu, po którego „zali-
czeniu” otrzymają dokument 
potwierdzający osiągnięcie 
pierwszego stopnia progra-
misty C++.
   To spora szansa dla złoto-
ryjskiej młodzieży na dobrą 
przyszłość, gdyż programista 
to jeden z lepiej płatnych i 
wciąż poszukiwanych zawo-
dów nie tylko w Polsce.

   Start Ligii Niezwykłych 
Umysłów był możliwy dzięki 
finansowemu wsparciu firmy 
Ramm Ingenieur gmbH.

(red)

Zagrają w piłkę i na sercach 
złotoryjan
Kilka dni zostało do finału największej w Polsce akcji charytatywnej. Wielka Orkiestra 
Świątecznej Pomocy zagra w tym roku po raz 26. Cel zbiórki to wyrównanie szans w lecze-
niu noworodków.
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Tradycji stało się zadość
Kilkuset złotoryjan zebrało się 24 grudnia w centrum miasta, aby po raz 22. wspólnie pośpie-
wać kolędy.

60 lat minęło jak 
jeden dzień
Można powiedzieć, że miłość jest jak diament – oszlifowany 
zyskuje na wartości. I tak właśnie jest w przypadku Ma-
rianny i Kazimierza Figlewiczów, którzy w Urzędzie Stanu 
Cywilnego w Złotoryi świętowali jubileusz 60-lecia swojego 
małżeństwa.

W Domu Spotkań i Integracji 
Społecznej Złotoryi i Pul-

snitz spotkali się tłumnie rodzice, 
dziadkowie, nauczyciele oraz 
uczniowie szkoły, którzy w kilku 
odsłonach prezentowali się na 
scenie. Były występy solowe, jak 
i grupowe poszczególnych klas, 
począwszy od najmłodszych po 
najstarsze roczniki. Nie zabrakło 
także pięknych kolęd wygrywa-
nych na cymbałkach, które zebrały 
gromkie brawa.
– Chciałbym złożyć najserdecz-
niejsze życzenia, żebyśmy wszy-
scy byli zdrowi oraz szczęśliwy, 
a święta spędzili w miłości i 
spokoju. Natomiast dzieciom 
i młodzieży chciałbym życzyć 
pociechy z rodziców, a rodzicom 
pociechy z dzieci – powiedział 
podczas koncertu burmistrz Robert 
Pawłowski, który również uczest-
niczył w uroczystości.

Podczas realizacji kilkumie-
sięcznego projektu „Bezpiecz-

na+” szkoła skupiła się przede 
wszystkim na działaniach zwięk-
szających otwartość placówki na 
współpracę z otoczeniem oraz 
kształtowaniu u uczniów aktywnej 
i prospołecznej postawy.
   Pierwszą imprezą zorganizowaną 
w ramach programu był festyn 
rekreacyjno-sportowy przezna-
czony dla uczniów klas I-III i 
ich rodziców, podczas którego 
odbywały się liczne konkurencje 
sportowe, potyczki językowe oraz 
zabawy z animatorami. Szkoła 
zorganizowała również Obchody 
Tygodnia Polskiego pn. „Moja 
Mała Ojczyzna”.
– Przedsięwzięcie udowodni-

ło, że Złotoryja jest miejscem 
magicznym, miastem pełnym 
wyjątkowych ludzi, ale również 
jak najbardziej zwyczajnych zda-
rzeń, sytuacji niecodziennych, 
jednocześnie bardzo oczywistych. 
Były one wyjątkowe, ponieważ 
obowiązywała wszelka aktywność 
patriotyczna. Jedni biegali, inni 
działali artystycznie, jeszcze inni 
pracowali metodą WebQuest. 
Nauczyciele starali się pokazać 
młodym ludziom, że szkoła i 
nauka nie muszą być nudne – opo-
wiada Bożena Kraska, dyrektorka 
złotoryjskiej „jedynki”. Podsu-
mowaniem obchodów był koncert 
pt. „Droga do niepodległości”, w 
którym wzięli udział uczniowie, 
rodzice, nauczyciele oraz zapro-
szeni goście.

W ramach programu ucznio-
wie uczestniczyli w spo-

tkaniach pn. „Bezpieczni na dro-
dze” w ramach akcji „Kręci mnie 
bezpieczeństwo... przez cały rok 
szkolny”, prowadzonych przez 
przedstawicieli Komendy Powia-
towej Policji w Złotoryi, a człon-
kowie samorządu uczniowskiego 
włączyli się do akcji charytatywnej 
„Szkoło, pomóż i TY!”.
   Placówka wzięła udział w ob-
chodach XVI Powiatowego Dnia 
Regionalisty pn. „Dziedzictwo 
Kulturowe Ziemi Złotoryjskiej”, 
podczas którego uczestnicy z du-
żym zainteresowaniem wysłuchali 
trzech prelekcji, uczestniczyli w 
grze miejskiej, w trakcie której 
uczniowie, poruszając się ulica-
mi Złotoryi, szukali odpowiedzi 
na pytania przygotowane przez 
organizatorów. Na zakończenie 

imprezy wzięli udział w ognisku 
przy kopalni złota Aurelia.
   Ostatni dzień listopada okazał 
się doskonałą okazją do kolejnego 
spotkania w ramach programu. 
Uczniowie klasy Ia i Ic zaprosili 
do zabaw andrzejkowych swoich 
przyjaciół ze Specjalnego Ośrod-
ka Szkolno-Wychowawczego w 
Złotoryi.
– Projekt miał na celu przede 
wszystkim twórczą integrację 
pokoleń oraz ukazanie obsza-
rów, w których pokolenia mogą 
inspirować i uczyć się od siebie 
nawzajem. Wszelkie działania 
sprzyjały poprawie bezpieczeń-
stwa uczniów, wpłynęły na kształ-
towanie właściwych postaw i 
nawyków bezpiecznego zacho-
wania się w różnych miejscach i 
sytuacjach. Ponadto realizowane 
zadania pozwoliły przeciwdziałać 
społecznemu wykluczeniu osób 
starszych i niepełnosprawnych, 
kształtować właściwe postawy 
wobec nich, przełamywać stereo-
typy dotyczące starości, zaspoka-
jać potrzeby więzi społecznej, a 
uczniom nabywać kompetencje 
społeczne, warunkujące efektyw-
ność funkcjonowania dzieci zdro-
wych i niepełnosprawnych oraz 
osób starszych w różnorodnych 
sytuacjach społecznych – podsu-
mowuje Bożena Kraska.

Wydarzenia odbyły się w ra-
mach rządowego programu 

wspomagania w latach 2015-2018 
organów prowadzących szkoły w 
zapewnieniu bezpiecznych warun-
ków nauki, wychowania i opieki w 
szkołach – „Bezpieczna+”.

(as)

Marianna i Kazimierz Figle-
wicz swoje małżeństwo 

przeżyli jak jeden dzień. – To tak 
jakbym się wczoraj położyła i 
dzisiaj wstała, i nagle minęło 60 
lat – mówi pani Marianna, która z 
mężem poznała się przypadkiem 
na ulicy. – Mąż zawsze mi się 
kłaniał i mówił dzień dobry. Był 
takim fajnym facetem i w końcu 
umówiliśmy się na randkę – wspo-
mina z uśmiechem.
   Jak się okazało, strzała Amora 
trafiła celnie, bo randki przerodzi-
ły się w rychły ślub. – Szybko się 
pobraliśmy. Byłem kawalerem i 
szukałem drugiej połówki, osoby, 
która by się mną opiekowała. I zna-
lazłem – mówi pan Kazimierz.
   Małżonkowie doczekali się 2 
dzieci i jednego wnuka. Jak twier-
dzą, receptę na tak długoletnie 

pożycie otrzymali z „góry”. – Za-
ufanie to podstawa, bo jeśli by go 
nie było, to i my byśmy nie byli 
tyle lat razem. Wszystko, co się 
w naszym życiu działo, złożyło 
się na takie długoletnie pożycie. 
Raz było źle, innym razem dobrze, 
ale byliśmy razem – tłumaczy pan 
Figlewicz.
   Jak uważają jubilaci, młode 
małżeństwa powinny się szano-
wać. – Powinni być też uczynni, 
pomagać sobie, jeden drugiemu, i 
to najważniejsze – radzą państwo 
Figlewiczowie, którzy na potwier-
dzenie swoich diamentowych 
godów odebrali z rąk burmistrza 
Roberta Pawłowskiego pamiątko-
we medale przyznane przez Prezy-
denta Rzeczpospolitej Polskiej za 
długoletnie pożycie.

(imp)

To magiczne wydarzenie popro-
wadzili artyści z Jeleniej Góry: 

aktor Jacek Grondowy i wokalistka 
Agnieszka Michałkiewicz.
   Wigilia w Rynku sięga swoimi 
korzeniami 1553 roku, gdy nasze 
miasto nawiedziła zaraza, która 

pochłonęła blisko 2,5 tysiąca ist-
nień. Jak mówi legenda, przeżyło 
wtedy jedynie 7 mieszczan, którzy 
w noc wigilijną wyszli na skwer i 
zaczęli śpiewać kolędy. Wspólne 
kolędowanie stało się tradycją, 
która była kultywowana do 1944 

„Jedynka” 
bezpieczna na plus 
Najpiękniejszymi polskimi kolędami i pastorałkami postanowiła uczcić okres 
świąteczny społeczność złotoryjskiej „jedynki”. W szkole zorganizowano nieza-
pomniany bożonarodzeniowy koncert, który zwieńczył realizowany od września 
rządowy program „Bezpieczna+”.
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Tradycji stało się zadość
Kilkuset złotoryjan zebrało się 24 grudnia w centrum miasta, aby po raz 22. wspólnie pośpie-
wać kolędy.

Anioły niosły dobrą wieść
W sali widowiskowej Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Reakcji jasełka wystawili uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 3 w Złotoryi. Niezwykłe bożonarodzeniowe widowisko oglądała 
pełna sala widzów. 

Sprzedawali 
świąteczne cudeńka 
dla Miłosza
Ponad 400 bożonarodzeniowych ozdób wykonanych przez 
uczniów poszło na sprzedaż na kiermaszu świątecznym 
w złotoryjskiej „trójce”. Wszystko to aby pomóc choremu 
Miłoszowi Pisarskiemu.

Był to czwarty bożonarodzenio-
wy kiermasz zorganizowany 

w Szkole Podstawowej nr 3 w 
Złotoryi. – Uzbierane pieniążki 
zawsze przeznaczaliśmy na pacz-
ki dla dzieci z Domu Dziecka w 
Wilkowie. W tym roku zbieramy 
je dla Miłosza – powiedziała na-
uczycielka Magdalena Hanebach, 
opiekunka całej akcji.
   Do corocznego przedsięwzię-
cia włączyli się uczniowie klas 
IV-VII, którzy mieli za zadanie 
przygotować aniołki wykonane 
z dowolnego materiału plastycz-
nego. To właśnie one za symbo-
liczną kwotę były sprzedawane na 
kiermaszu.
– Uczniowie przygotowali też inne 
ozdoby świąteczne oraz pierniczki 

na rzecz Miłosza. Na kiermaszu są 
też aniołki, które brały udział w 
konkursie plastycznym pn. „Anio-
ły stróże, małe i duże”. Wszystkie 
sprzedawane produkty cieszą się 
jak co roku dużym powodzeniem 
– podkreślała nauczycielka.
– Zarówno nauczyciele, jak 
i dzieci chętnie przychodzą i 
uczestniczą w akcji. Na przykład 
była jedna klasa, w której dwie 
dziewczynki bardzo dużo kupiły, 
tym samym wspierając Miłosza. 
Odzew kiermaszu w szkole jest 
bardzo dobry – przyznały Jagoda 
Gratkowska, Kinga Piędel i Kinga 
Lipiarz, uczennice, które przez 4 
godziny sprzedawały świąteczne 
rozmaitości.

(imp)

Bajkowo udekorowane scena 
oraz uczniowie, którzy w 

strojach aniołów witali zgroma-
dzonych, chwytające za serce ży-
czenia, pięknie zaśpiewane kolędy 
i pastorałki oraz niezapomniane 
przedstawienie odegrane przez 
uczniów młodszych klas – tak 
właśnie wyglądały jasełka „trójki”. 
Widowisko sprawiło, że święta 
Bożego Narodzenia zarówno dla 
uczniów, jak i rodziców oraz na-
uczycieli szkoły stały się jeszcze 
piękniejsze.

(imp)

Srebrna? Złota? 
Nie – ze skrawków 
i biało-czerwona
Festiwal choinek w „trójce” – w szkole na tegoroczne święta stanęło 15 udekorowanych 
drzewek. Niektóre są całkiem sporych rozmiarów. Można było wśród nich znaleźć m.in. cho-
inkę patriotyczną i taką, którą ustrojono skrawkami.

W małym holu przy wejściu 
głównym do Szkoły Podsta-

wowej nr 3 uczniów, nauczycieli i 
rodziców witała jeszcze tradycyjna 
choinka, udekorowana bombka-
mi. Ale im dalej w szkołę, tym 
sposoby na strojenie świerków 
czy jodeł coraz bardziej orygi-
nalne. Na przykład w „kąciku 
patriotycznym”, poświęconym 
niepodległości Polski, choinkę 
ozdobiono kotylionami, serdusz-
kami czy flagami. Oczywiście 
wszystkie dekoracje wykonane 
zostały przez uczniów w kolorach 
białym i czerwonym.
   Jeszcze więcej wyobraźni mieli 
uczniowie klasy Va. Przystroili 
ogromną jodłę metodą scrap-
bookingu. To sztuka ręcznego 
dekorowania przy pomocy róż-
nych materiałów (ang. „scrap” 
oznacza skrawek). Piątoklasiści 
co miesiąc spotykają się w ramach 
lekcji plastyki na niecodziennych 
warsztatach. Prowadzi je mama 
ich klasowej koleżanki, Mag-

dalena Wentland-Zjawin, która 
jest instruktorem scrapbookingu. 
Ozdoby na choinkę ze skrawków 
przygotowali w listopadzie, wcze-
śniej robili ramki na zdjęcia oraz 
kartki okolicznościowe. Z kolei w 
grudniu pracowali nad bombkami, 
w których umieszczali swoje zdję-
cia i w których sypał się śnieg.
– Uczniowie są megakreatywni, 
pokazuję im wzór, a oni szyb-

ko go udoskonalają, wymyślają 
nowe formy – chwali swoich 
podopiecznych pani Magdalena. 
– Ogranicza ich na zajęciach tylko 
wyobraźnia, materiałów mają ile 
chcą – dodaje.
   Efekty pracy i zaangażowania 
piątoklasistów, a także biało-czer-
woną choinkę, możemy podziwiać 
na zdjęciach na naszym portalu.

(as)

r. Po półwiecznej przerwie po-
wrócono do niej w 1995 roku. – 
Chciałbym podziękować ludziom, 
którzy powrócili do tego pięknego 
zwyczaju – mówił ze sceny bur-
mistrz Robert Pawłowski.
   A zwyczaj rzeczywiście jest 

piękny. Wigilia w Rynku to nie 
tylko uczta dla ucha, ale i dla 
oka. Harcerze z pochodniami, 
członkowie Polskiego Bractwa 
Kopaczy Złota w średniowiecz-
nych strojach, tryskające iskrami 
zimne ognie – to wszystko robiło 
niesamowite wrażenie.
   Wśród gości, który przybyli po-
słuchać wigilijnych pieśni, obecny 
był Klaus Biedermann, potomek 
jednego z siedmiu mieszczan, 
którzy dali początek tradycji.

(ms)
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
na podst. art. 13 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. 

o pracownikach samorządowych 
(t.j. Dz.U. z 2016 r., poz. 902, ze zm.) 

ogłasza nabór na wolne stanowisko urzędnicze 
 

REFERENTA DS. SPOŁECZNYCH  
w Wydziale Spraw Społecznych w Urzędzie Miejskim w Złotoryi

Wymiar czasu pracy:
1 etat

Wymagania niezbędne, konieczne do podjęcia pracy na danym stanowisku:
- wymogi określone w art. 6 ust. 1 i 3 ustawy o pracownikach samorządowych (Dz.U. z 2016, poz. 902, 
ze zm.),
- wykształcenie wyższe I lub II stopnia,
- doświadczenie w branży marketingowej,
- biegła obsługa oprogramowania Microsoft Office.

Wymagania dodatkowe, pozwalające na optymalne wykonywanie zadań na danym stanowisku:
- znajomość języka niemieckiego lub angielskiego w stopniu komunikatywnym,
- wykształcenie wyższe I lub II stopnia o kierunku marketing, zarządzanie, turystyka, obsługa programu 
graficznego COREL,
- prawo jazdy kategorii B.

Umiejętności:
- twórcza realizacja koncepcji promocyjnych,
- umiejętność negocjacji,
- samodzielność i odpowiedzialność w realizowaniu projektów,
- zaradność w poszukiwaniu optymalnych rozwiązań,
- umiejętność analitycznego myślenia,
- dyspozycyjność,
- wysoka kultura osobista,
- dobra organizacja pracy.

Zakres zadań wykonywanych na stanowisku:
- planowanie działań promocyjnych,
- tworzenie umów, tekstów reklamowych,
- koordynowanie procesu realizacji umowy,
- kontakt z grafikami oraz drukarniami w zakresie działań promocyjnych i reklamowych,
- organizacji i obsługa targów,
- opracowywanie danych potrzebnych do przeprowadzenia akcji promocyjnych,
- ewidencja dokumentacji związanej z promocjami,
- współpraca z działami odpowiedzialnymi za wdrażanie promocji,
- organizacja spotkań, obsługa imprez organizowanych przez gminę,
- diagnozowanie zjawisk społecznych na terenie gminy i powiatu,
- współpraca ze stowarzyszeniami.

Informacja o wskaźniku zatrudnienia osób niepełnosprawnych:
w miesiącu grudniu 2017 roku wskaźnik zatrudnienia osób niepełnosprawnych w Urzędzie Miejskim 
Złotoryja w rozumieniu przepisów o rehabilitacji zawodowej, społecznej oraz zatrudnianiu osób niepeł-
nosprawnych był niższy niż 6%.

Wymagane dokumenty:
- list motywacyjny,
- życiorys – CV,
- kserokopie świadectw pracy,
- kserokopie dyplomów potwierdzających wykształcenie,
- kserokopie zaświadczeń o ukończonych kursach, szkoleniach,
- kwestionariusz osobowy dla osoby ubiegającej się o zatrudnienie,
- oświadczenie, że kandydat ma pełną zdolność do czynności prawnych oraz korzysta z pełni praw 
publicznych,
- oświadczenie kandydata, że nie był skazany prawomocnym wyrokiem sądu za umyślne przestępstwo 
ścigane z oskarżenia publicznego lub umyślne przestępstwo skarbowe (w przypadku zatrudnienia, kan-
dydat zostanie zobowiązany do dostarczenia zaświadczenia z Krajowego Rejestru Karnego),
- kandydaci, którzy zamierzają skorzystać z uprawnienia, o którym mowa w art. 13 a ust. 2 ustawy o 
pracownikach samorządowych, są obowiązani do złożenia wraz z dokumentami kopii dokumentu po-
twierdzającego niepełnosprawność.
Prosimy o umieszczenie w dokumentach aplikacyjnych następującej klauzuli:
„Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w mojej ofercie pracy dla po-
trzeb niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji” zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. (Dz.U. 
z 2016 r., poz. 922 j.t.).

Z podstawowymi dokumentami dotyczącymi pracy Urzędu kandydaci powinni zapoznać się poprzez 
stronę internetową www.zlotoryja.pl
Szczegółowych informacji o wydziale i stanowisku pracy udziela Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych, 
76 877 91 55.
Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Zło-
toryja, pok. 9 w zaklejonych kopertach, z podanym adresem zwrotnym z dopiskiem „Nabór na wolne 
stanowisko urzędnicze Referenta ds. Społecznych”, w terminie do 19 stycznia 2018 roku (liczy się data 
wpływu do Urzędu Miejskiego).
Kandydaci spełniający powyższe wymagania zostaną zaproszeni na rozmowę kwalifikacyjną.
Z wybranym kandydatem, spełniającym wymogi zawarte w ogłoszeniu i wskazanym przez Komisję 
Rekrutacyjną, wstępnie zostanie zawarta umowa na czas określony (6 miesięcy).

Burmistrz Miasta Robert Pawłowski

Złotoryjska MAFiA 
porywa młodzież
Już od poniedziałku rozpoczną się zapisy do Młodzieżowej 
Akademii Filmu i Animacji (MAFiA).

Bilety na mecze 
kupuj w CIT
Od tego roku Centrum Informacji Turystycznej w Złotoryi 
wprowadziło kolejne udogodnienie dla swoich kilentów. 
Placówka weszła we współpracę z systemem KupBilet.pl, 
który zajmuje się sprzedażą wejściówek na różne wydarze-
nia, w tym sportowe czy kulturalne.

Organizowany przez Złoto-
ryjski Ośrodek Kultury i 

Rekreacji projekt jest reakcją na 
potrzeby młodzieży, która chciała 
aby w naszym mieście powstał 
klub filmowy. – W programie 
znajdzie się m.in. tworzenie sce-

nariuszy filmowych i nagranie 
własnego filmu oraz wizyta w 
profesjonalnym studiu filmowym 
– zapowiada Zbigniew Grusz-
czyński, dyrektor ZOKiR-u.

(ms)

Staramy się sprostać wymaga-
niom naszych klientów, więc 

chcemy ułatwiać im załatwianie 
różnego rodzaju spraw, w tym 
m.in. kupno biletów – mówi Ma-
rzena Feliksiak ze złotoryjskiego 
CIT-u. – Dzięki systemowi KupBi-
let.pl nie trzeba stać w kolejkach do 
kasy, tracić czasu i pieniędzy na do-
jazd lub czekać do ostatniego dnia 
danego wydarzenia i ryzykować 
brak dostępności biletu – dodaje.

   Od teraz, udając się do Centrum 
Informacji Turystycznej przy ul. 
Basztowej, można nabyć bilety 
na rozmaite wydarzenia sportowe, 
kulturalne, koncerty, festiwale, 
targi czy szkolenia.
   Z systemu KupBilet.pl z powo-
dzeniem korzysta już 260 miast w 
Polsce, a znajduje się on w ponad 
700 stacjonarnych punktach w 
naszym kraju.

(imp)
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Odrobina Londynu w 
Złotoryi
Po nowojorskiej operze i moskiewskim balecie będziemy mieli w złotoryj-
skim kinie Aurum retransmisję wielkiego spektaklu teatralnego z Londynu. 
Ruszyła już przedsprzedaż biletów na „Piotrusia Pana”. Widzów zaprasza-
my na 25 stycznia.

Piotruś Pan”, zrealizowany w londyńskim 
National Theatre, to czwarta z cyklu re-

transmisji arcydzieł światowych scen, które 
od października organizuje kino Aurum. 
Przedstawienia z najsłynniejszych oper i 
teatrów cieszą się coraz większym zainte-
resowaniem złotoryjskich widzów. Ostatni 
spektakl, balet „Dziadek do orzechów”, 
oglądała pełna sala ludzi!
   Londyńskie przedstawienie powstało na 
podstawie sztuki szkockiego powieścio-
pisarza i dramaturga Sir Jamesa Matthew 
Barrie’go, który w 1904 r. wystawił sztukę 
„Peter Pan” („Piotruś Pan, czyli o chłopcu, 
który nie chciał dorosnąć”), a w 1911 na jej 
kanwie napisał powieść pod tytułem „Peter 
Pan and Wendy”, w Polsce znaną jako 
„Przygody Piotrusia Pana”. Gdy Piotruś 
Pan, przywódca Zgubionych Chłopców, 
traci swój cień, mądra i dzielna Wendy 

pomaga mu ponownie się z nim połączyć. 
W podziękowaniu za tę przysługę zostaje 
zaproszona do Nibylandii, gdzie wróżka 
Dzwoneczek, indiańska księżniczka Ty-
grysia Lilia i mściwa piratka Kapitan Hak 
już czekają i zapraszają do przeżywania 
barwnych przygód.
   Widowisko jest reklamowane jako feeria 
magii, muzyki i wyobraźni dla małych i du-
żych. „Każde dziecko będzie zachwycone, 
w każdym dorosłym obudzi się dziecko” 
– czytamy na stronie dystrybutora nazy-
wowkinach.pl, z którym współpracuje kino 
Aurum. Przedstawienie jest z polskim lek-
torem i trwa ok. 3 godzin (z jedną przerwą). 
Retransmisja zaplanowana jest na czwartek 
25 stycznia na godz. 18.
   Więcej o nowym cyklu „Aurum na świa-
towej scenie” można przeczytać na naszym 
portalu www.zlotoryjska.pl. (as)
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Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 59-500 Z³otoryja, 

tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl

REPERTUAR

 GWIEZDNE WOJNY. OSTATNI JEDI
Rey, którą poznaliśmy w filmie Gwiezdne Wojny: 
Przebudzenie Mocy oraz Finn, Poe i Luke Skywalker 
kontynuują swoją wielką podróż w kolejnej odsłonie 
gwiezdnej sagi Gwiezdne wojny: Ostatni Jedi.
Gatunek: Sci-Fi. 
Premiera: 14 grudnia 2017.
Czas trwania: 150 min.
Reżyseria: Rian Johnson.
Obsada: Daisy Ridley, John Boyega, Oscar Isaak, 
Adam Driver, Mark Hamill.
Dni i godziny seansów:
 12.01, godz. 20.00 2D napisy
 15.01, godz. 17.00 3D dubbing
 16.01, godz. 15.00 2D dubbing

 PADDINGTON 2
Druga część szalonych i zabawnych przygód urocze-
go misia, którego pokochały dzieciaki i dorośli na 
całym świecie! Tym razem rezolutny niedźwiadek o 
nienagannych manierach i skłonności do wpadania 
w tarapaty trafi w złe towarzystwo. Pomyłkowo osa-
dzony w areszcie wśród zepsutych do szpiku kości 
typów spod ciemnej gwiazdy naiwny Paddington 
zrobi wszystko, by sprowadzić ich na dobrą drogę. 
A że siłę przekonywania ma wielką, rzecz może się 
udać. Każdy przecież chętnie przyjmie pomocną łapę, 
nawet jeśli jest nieco lepka od marmolady. Szczegól-
nie jeśli futrzasty zada swe fundamentalne pytanie: 
„Misia w sercu nie masz?”. Najlepiej wychowany miś 
na świecie na tropie niezwykłego skarbu ukrytego w 
jednym z najsłynniejszych zakątków Londynu. Nie-
świadomy swojego odkrycia Paddington pokrzyżuje 
plany arcyoszusta, który wciągnie go w intrygę pełną tajemnic, olśniewających przygód i 
magii. Pasjonująca pogoń za wielką fortuną, slapstickowe gagi dla dzieci, brytyjski humor 
dla rodziców, dobre wychowanie i tradycyjne wartości dla dziadków – w nowej produkcji 
współtwórcy sukcesów „Harry’ego Pottera” każdy znajdzie coś dla siebie!
Premiera: 29 grudnia 2017. Reżyseria: Paul King („Paddington”).
Gatunek: familijna komedia przygodowa. Produkcja: USA/Wielka Brytania 2017.
Czas trwania: 104 min. Obsada: Ben Wishaw jako Miś („Paddington”, „Spectre”, 
„Skyfall”, „Teoria wszystkiego“), Hugh Grant („Boska Florence”, „To właśnie miłość”, 
„Notting Hill”, „Był sobie chłopiec”), Brendan Gleeson („Assasins’ Creed”, „Na skraju 
jutra”, „Troja”, „Wzgórze nadziei”), Sally Hawkins („Blue Jasmine”, „Paddington”, 
„Happy-Go-Lucky”), Jim Broadbent („Atlas chmur”, „Paddington”, „Bridget Jones 3”), 
Hugh Boneville („Downtown Abbey”, „Obrońcy skarbów”, „Paddington”).
Dni i godziny seansów:
 12.01, godz. 16.00  13.01, godz. 14.00 i 16.00  15.01, godz. 13.00 i 15.00
 16.01, godz. 13.00 i 18.00  17.01, godz. 14.00 i 16.00  18.01, godz. 14.00 i 16.00
 19.01, godz. 14.00  20.01, godz. 14.00  21.01, godz. 14.00
 22.01, godz. 14.00  23.01, godz. 14.00.

 CICHA NOC
Dawid Ogrodnik („Chce się żyć”, „Ostatnia ro-
dzina”), Tomasz Ziętek („Kamienie na szaniec”, 
„Konwój”) oraz Arkadiusz Jakubik („Wesele”, 
„Wołyń”) to gwiazdy fabularnego debiutu Piotra 
Domalewskiego „Cicha noc”. Film był jedną z 
najbardziej oczekiwanych premier konkursu głów-
nego 42. Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych 
w Gdyni. Adam (Dawid Ogrodnik), na co dzień 
pracujący za granicą, w Wigilię Bożego Naro-
dzenia odwiedza swój rodzinny dom na polskiej 
prowincji. Z początku ukrywa prawdziwy powód 
tej nieoczekiwanej wizyty, ale wkrótce zaczyna 
wprowadzać kolejnych krewnych w swoje plany. 
Szczególną rolę do odegrania w intrydze ma jego 
ojciec (Arkadiusz Jakubik), brat (Tomasz Ziętek), z 
którym Adam jest w konflikcie, oraz siostra (Maria 
Dębska) z mężem (Tomasz Schuchardt). Sytuacja 
komplikuje się jeszcze bardziej, gdy świąteczny gość oznajmia, że zostanie ojcem. Wtedy, 
zgodnie z polską tradycją, na stole pojawia się alkohol. Nikt z rodziny nie spodziewa się, jak 
wielki wpływ na życie ich wszystkich będą miały dalsze wydarzenia tej wigilijnej nocy.
Reżyseria: Piotr Domalewski. Produkcja: Polska, 2017. Gatunek: obyczajowy.
Czas trwania: 97 min. Premiera: 24 listopada 2017.
Dni i godziny seansów:
 13.01, godz. 18.00  16.01, godz. 20.00  18.01, godz. 18.00.

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
17 stycznia 2018 r. o godz. 17 zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 

na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.
Tematem dyskusji będzie życie i twórczość Stanisława Lema.

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
w dniach 15.01.2017-26.01.2018 zaprasza dzieci w wieku szkolnym na

FERIE W BIBLIOTECE „W OSIEM DNI DOOKOŁA ŚWIATA”
Zajęcia od poniedziałku do piątku w godzinach 13-15
Tydzień I 
15.01.2018 – poniedziałek – Pustynie i piramidy – Afryka
16.01.2018 – wtorek – W rytmie samby – Ameryka Południowa
17.01.2018 – środa – Wyginam śmiało ciało – dzień z tańcem
18.01.2018 – czwartek – Śladami Indian – Ameryka Północna
19.01.2018 – piątek – W okowach lodu – Antarktyda

Tydzień II 
22.01.2018 – poniedziałek – Jak zostać Masterchefem? – Australia
23.01.2018 – wtorek – Na tropach Yeti – Azja
24.01.2018 – środa – Podróże bez wizy – zagadki, kalambury, quizy
25.01.2018 – czwartek – Stary Kontynent – warownie Europy
26.01.2018 – piątek – Nadszedł podróży kres i koniec ferii jest bliski, więc wskocz 
w wygodny dres, do szafy odłóż walizki... – zakończenie ferii

 Cieślak A., Książka do zrobienia – Książka w inspirujący i dowcipny sposób opowiada 
o projektowaniu książek. Zapewnia wybuchową mieszankę zabawy, zrozumienia i wie-
dzy, wciągając czytelnika w proces twórczy. Można się  z niej dowiedzieć o artystycznym 
geście, o literach i typografii, o relacjach między słowem i obrazem, o zasadach kompo-
zycji. A także o tym, co powstaje z połączenia wszystkich tych elementów – o książce, 
o tym, czym ona jest i czym może być. Autorka apeluje do czytelników: „Spróbujcie 
swoich sił jako pisarze, poeci, ilustratorzy i typografowie. Połączcie kropki, uchwyćcie 
słowa, przyprawcie ogonki literom, napiszcie limeryk, namalujcie upływ czasu”. Każdy 
może stworzyć własną autorską książkę.



 NR 1 (991)  STR. 13

Œwi¹teczne dy¿ury
 14 stycznia czynna apteka „Pod z³ot¹ wag¹” – Złotoryja, ul. Pi³sudskiego 27, 
   tel. 76 878 31 04.
 21 stycznia czynna apteka „Zdrój” – Złotoryja, ul. Kaczawska 7, tel. 76 878 40 25.

Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl.

 I TAK CIĘ KOCHAM
„I tak cię kocham” – przebój amerykańskich kin, ro-
mantyczna komedia producenta takich przebojów, jak 
„40-letni prawiczek”, „Druhny” czy „Wykolejona”. 
Zaskakująca, śmieszna, a do tego doskonale przyjęta 
nie tylko przez widzów, ale i światową krytykę. Na 
ekranie znany z serialu „Dolina Krzemowa” Kumail 
Nanjiani – jednocześnie współscenarzysta tej auto-
biograficznej historii, oraz Zoe Kazan („Słowo na 
M”), która jako nowe ucieleśnienie „dziewczyny z 
sąsiedztwa” stopniowo przejmuje schedę po Meg 
Ryan. W rolach drugoplanowych wystąpili słynny 
komik – Ray Romano (serial „Wszyscy kochają 
Raymonda”) i zdecydowanie za rzadko pojawiająca 
się na ekranie laureatka Oscara za „Fortepian” – 
Holly Hunter. W wielu rankingach wspomina się, że 
ta porywająca love story, którą zainspirowało samo życie, ma duże szanse na oscarowe 
nominacje, także w kategorii najlepszy film.
Oparta na faktach historia związku urodzonego w Pakistanie komika i aktora kome-
diowego Kumaila Nanjiani oraz Amerykanki Emily Gordon. Połączyła ich miłość od 
pierwszego wejrzenia, mimo dzielących oboje różnic kulturowych. Jednak na drodze do 
szczęścia staną rodzice dziewczyny oraz rodzina Kumaila ze swymi oczekiwaniami. A to 
dopiero początek wyzwań, jakim zakochani będą musieli stawić czoła. Gdy wydaje się, 
że cały świat – na czele z rodziną – sprzysiągł się, by zburzyć ich szczęście, to właśnie 
w sytuacjach pozornie bez wyjścia życie potrafi pokazać swoje najzabawniejsze obli-
cze. „I tak cię kocham” podbił serca widzów świeżością, humorem oraz uniwersalnym 
przesłaniem: nigdy nie należy tracić nadziei.
Premiera: 5 stycznia 2018. Czas trwania: 120 min. Reżyseria: Michael Showalter. 
Gatunek: komedia romantyczna. Produkcja: USA.
Dni i godziny seansów:
 12.01, godz. 18.00  13.01, godz. 20.00  15.01, godz. 20.00
 17.01, godz. 20.00.

 JUMANJI. PRZYGODA W DŻUNGLI
W 1996 roku adaptacja filmowa książki Chrisa Van 
Allsburga z Robinem Williamsem i młodziutką Kirsten 
Dunst była na całym świecie, w tym również w Polsce, 
jednym z najpopularniejszych filmów roku, do dziś 
ciesząc się statusem filmu kultowego. Za nową wersję 
odpowiada Jake Kasdan, a w rolach głównych zobaczy-
my samego Dwayne’a Johnsona, Kevina Harta i Jack’a 
Blacka, który w rozmowie z „The Hollywood Repor-
ter” wyznał: „Przemierzamy dżunglę, próbując wygrać 
grę, w którą jesteśmy wciągnięci. To gra na śmierć i 
życie”. Tym razem bohaterowie filmu nie będą mieli 
do czynienia z grą planszową, ale z grą wideo. Główni 
bohaterowie, czworo nastolatków, znajdzie w piwnicy 
starą konsolę z grą Jumanji, szybko wybiorą postacie, 
w które się wcielą i znajdą się w dzikiej dżungli – już w 
zupełnie nowych wcieleniach. Wyruszą w najbardziej 
niebezpieczną przygodę życia albo… na zawsze utkną 
w świecie gry.
Reżyseria: Jake Kasdan. Premiera: 29 grudnia 2017.
Produkcja: USA.
Czas trwania: 118 min.
Dni i godziny seansów:
 19.01, godz. 16.00  20.01, godz. 16.00  21.01, godz. 16.00
 22.01, godz. 16.00  23.01, godz. 16.00.

 KRÓL ROZRYWKI
Oryginalny musical, który ukazuje narodziny prze-
mysłu rozrywkowego, głosząc jednocześnie pochwałę 
wyobraźni, dzięki której niemożliwe staje się możliwe. 
Inspirowany losami legendarnego P.T. Barnuma film 
opowiada historię wizjonera, który zaczyna od zera, 
by wcielić w życie ideę olśniewającego widowiska, 
stającego się sensacją na miarę światową. Reżyseria: 
Michael Gracey, piosenki: nagrodzeni Oscarami za 
„La La Land” Benj Pasek i Justin Paul. W rolach 
głównych: nominowany do Oscara Hugh Jackman, 
Zac Efron, nominowana do Oscara Michelle Williams, 
Rebecca Ferguson i Zendaya.
Premiera: 29 grudnia 2017.
Produkcja: USA.
Gatunek: musical. Czas trwania: 75 min.
Dni i godziny seansów:
 19.01, godz. 18.00
 20.01, godz. 20.00
 21.01, godz. 18.00  22.01, godz. 18.00
 23.01, godz. 18.00  24.01, godz. 16.00.

 FERNANDO
„Fernando” to przygodowa komedia animowana, 
inspirowana słynną książką dla dzieci o byczku Fer-
nando autorstwa Munro Leafa i Roberta Lawsona, a 
zrealizowana w studio Blue Sky, w którym powstały 
m.in.: „Epoka lodowcowa” i „Rio”. Tytułowy Fer-
nando to wielki byczek o równie wielkim sercu. 
Omyłkowo wzięty za groźną bestię, zostaje schwytany 
i uprowadzony z rodzinnego domu w hiszpańskim 
miasteczku. Gotowy na wszystko, by powrócić na 
łono rodziny, Fernando staje na czele grupy niezwy-
kłych sojuszników i wyrusza na wielką wyprawę, 
podczas której przeżyje przygodę swego życia. W 
polskiej wersji językowej Fernando przemówi głosem 
Marcina Dorocińskiego. 
Reżyser: Carlos Saldanha.
Premiera: 5 stycznia 2018.
Gatunek: animacja. Produkcja: USA.
Czas trwania: 76 min.
Dni i godziny seansów:
 22.01, godz. 12.00 3D  23.01, godz. 12.00 2D
 24.01, godz. 12.00 2D i 14.00 3D 
 25.01, godz. 14.00 3D i 16.00 2D
 26.01, godz. 14.00 2D i 16.00 3D.

 DŻUNGLA
Gwiazda cyklu „Harry Potter”, Daniel Radcliffe, 
pokazuje nowe aktorskie oblicze w porażającym thril-
lerze o grupie turystów zagubionych w amazońskiej 
dżungli. Reżyserem obrazu jest Greg McLean, autor 
uznanych dreszczowców – „Zabójca” i „Wolf Creek”. 
Grupa przyjaciół pod opieką przewodnika wyrusza 
do boliwijskiej dżungli, by odnaleźć ukrytą w dziczy 
wioskę Indian. W skutek nieprzewidzianych wydarzeń 
ekspedycja, która miała być przygodą życia, zamienia 
się w koszmar. Oddzielony od grupy Yossi (Daniel 
Radcliffe) cudem unika śmierci, ale gubi się w środku 
zielonego piekła. Pozbawiony jakiejkolwiek pomocy 
i zapasów, ma jeden cel. Przetrwać!
Reżyseria: Greg McLean.
Gatunek: thriller.
Produkcja: USA, 2016.
Premiera: 22 grudnia 2017.
Czas trwania: 85 min.
Obsada: Daniel Radcliffe, Thomas Kretschmann, Alex Russell, Jacek Koman, Lily Sul-
livan , Yasmin Kassim.
Dni i godziny seansów:
 17.01, godz. 18.00 
 18.01, godz. 20.00
 20.01, godz. 18.00  22.01, godz. 20.00
 23.01, godz. 20.00  26.01, godz. 18.00.

 SYN KRÓLOWEJ ŚNIEGU
„Syn Królowej Śniegu” to połączenie dramatu ze 
współczesną baśnią, w której dobro walczy ze złem. 
To historia siedmioletniego chłopca Marcina i jego 
dwudziestokilkuletniej matki Anny, która próbuje 
znaleźć swoje miejsce w pełnej pokus współczesnej 
rzeczywistości.
Zmagając się z prozą codzienności, pod presją otoczenia 
Anna nie dostrzega tego, co w życiu najważniejsze, w jej 
myślach zaciera się granica moralności. Ten film opo-
wiada o tym, że czasami jesteśmy zagubieni tak bardzo, 
że popełniamy błędy, których nie da się naprawić.
Reżyseria: Robert Wichrowski.
Gatunek: dramat. Produkcja: Polska.
Premiera: 19 stycznia 2018.
Czas trwania: 85 min.
Obsada: Franciszek Pieczka, Anna Seniuk, Maciej Bożek, Michalina Olszańska, Ewa 
Szykulska.
Dni i godziny seansów:
 19.01, godz. 20.00  21.01, godz. 20.00
 24.01, godz. 18.00  26.01, godz. 20.00.
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Worek złota 
na zakończenie 
sezonu
Wielkim sukcesem zakończyli tegoroczny sezon złotoryj-
scy akrobaci. Na mistrzostwach Dolnego Śląska w Świdni-
cy wywalczyli sporo złotych medali.

Zmagania w upale, 
zimnie i pod wiatr
Na ścieżkach leśnych w Miłogostowicach odbył się ostatni bieg w ramach imprezy pn. 
„Biegowe 4 pory roku – Grand Prix Nadleśnictwa Legnica”, w którym nie mogło oczywiście 
zabraknąć złotoryjan.

Biegali na święta, 
nie na wyścigi
Blisko pół setki zawodników wzięło udział w piątek 22 grudnia w II Złotoryjskim Towarzy-
skim Biegu Wigilijnym. Pobiegli na niedawno zmodernizowanym stadionie miejskim.

Legendarny kontratak w Złotoryi
W Złotoryi po raz kolejny miłośnicy gier komputerowych będą się mogli zmierzyć ze sobą 
w turnieju Goldberg Cup.

Piłkarze dostaną 
nowy bodziec
Piłkarze Górnika Złotoryja nową rundę rozpoczną z nowym 
trenerem. Dotychczasowego szkoleniowca Mirosława Ziele-
nia zastąpi były trener Orkanu Szczedrzykowice Eugeniusz 
Oleśkiewicz.

W ubiegłym roku impreza 
zgromadziła 124 uczestni-

ków, a zabawa trwała 20 godzin.
   Organizatorem zmagań graczy 
komputerowych jest Stowarzysze-
nie Nasze Rio.

   Turniej odbędzie się 27 i 28 
stycznia w Złotoryjskim Ośrodku 
Kultury i Rekreacji. Miłośnicy 
gier będą mogli sprawdzić swoje 
umiejętności w następujących pro-
dukcjach: Counter Strike: Global 

Offensive, League of Legends 
oraz Fifa 18.
   Zapisywać się można na stronie 
www.gcup.pl/zapisy.

(ms)

Cała impreza stanowiła cykl 
czterech biegów na dystansie 

10 kilometrów, z których każdy 
rozgrywany był w innej porze 
roku.
   Warunkiem załapania się do 
klasyfikacji końcowej był udział 
w co najmniej 3 startach.
   Zawody cieszyły się sporym 
zainteresowaniem, ze względu na 
ciekawe trasy oraz świetną atmos-
ferę i organizację. Uczestnicy w 
ciągu roku mieli okazję biegać w 

różnych warunkach atmosferycz-
nych. Był więc upał, było i zimno, 
a nawet bardzo silny wiatr.
   Zimowy bieg wygrał Michał 
Wendland (czas 35:58), który 
jednocześnie został zwycięzcą 
całego cyklu.
   Robert Kuriata ze Złotoryjskiej 
Ligi Biegowej zajął w Miłogo-
stowicach 9. miejsce, z czasem 
39:04.
   Dobrze spisały się także złoto-
ryjanki z ZLB. Agnieszka Kubów 

zajęła 3. miejsce w swojej katego-
rii wiekowej. Aneta Jaworowska 
była 2. wśród swoich rówieśni-
czek, Iwona Nowak wspaniałym 
finiszem ustanowiła swój nowy 
rekord życiowy, jakim jest czas 
54:17.
   W klasyfikacji mężczyzn w ca-
łym cyklu złotoryjanie spisali się 
bardzo dobrze. 43. miejsce zajął 
Andrzej Cukrowski (ZLB), a 79. 
był Marian Kret (OLAWS).

(ms)

W zawodach wystartowało 
ćwierć tysiąca zawodników 

z dolnośląskich klubów.
   Tytuł mistrzów województwa 
dla Złotoryi wywalczyli: czwór-
ka chłopców (Melchior Czarnik, 
Maciej Durkalec, Michał Ziemak, 
Kacper Sprawka – kategoria junio-
rów), dwójka dziewcząt (Zuzanna 
Pietruszkiewicz i Natalia Płonka 
– juniorki), dwójka dziewcząt 
(Wiktoria Bartosz i Nadia Stefa-
nowska – młodziczki).

   Srebrne medale przypadły w 
udziale dwójce juniorek (Laura 
Stefanowska i Emilia Dziurbiel), 
oraz młodziczek (Hanna Bartosz 
i Paulina Wojtyna). Brąz do Zło-
toryi przywiozły Kornelia Urban 
i Joanna Figura. Tuż za nimi 
uplasowała się kolejna złotoryjska 
dwójka (Wiktoria Muszalska i 
Emilia Domańska).
   Opiekę trenerską nad naszymi 
zawodnikami sprawowali Tomasz 
i Leszek Antonowiczowie. (ms)

Sytuacja Górnika w tabeli nie 
wygląda najlepiej. Nasi piłka-

rze po pierwszej rundzie zajmują 
przedostatnie miejsce w grupie 
zachodniej IV ligi dolnośląskiej. 
Aby więc nie zaliczyć spadku, 
potrzeba zdobyć w drugiej części 
sezonu nieco więcej punktów. – 
Do Mirosława Zielenia żywimy 
wielki szacunek za jego pracę. Za-
wdzięczamy mu chociażby awans 
do IV ligi. Doszliśmy jednak do 
wniosku, że zawodnicy potrzebują 
nowych bodźców. Gdy pojawia 
się nowy trener, to oczywistym 
jest, że każdy chce się pokazać z 
jak najlepszej strony i daje z siebie 
wszystko – tłumaczy Rafał Fran-
czak, prezes Górnika Złotoryja.
   Były trener miło wspomina po-
wrót na trenerską ławkę Górnika, 
jednak zejście z niej nie do końca 

mu się podoba. – Ponad 3-letnią 
współpracę z klubem oceniam 
bardzo dobrze, jednak sposób 
rozstania jest dla mnie żenujący 
i więcej na ten temat nie chcę się 
wypowiadać – mówi Mirosław 
Zieleń.
   Piłkarze Górnika wznowią 
treningi jeszcze w tym miesiącu, 
a start rundy wiosennej zaplano-
wany jest wstępnie na początek 
lub połowę marca.

(ms)

Mirosław Zieleń

Złotoryjscy akrobaci z trenerami

Ani gorączkowe przygotowa-
nia do świąt, ani mróz nie 

zniechęciły grupy złotoryjskich 
zapaleńców, którzy nadchodzące 
Boże Narodzenie postanowili 
uczcić bieganiem. W świątecz-
nych przebraniach, z mikołajowy-
mi czapeczkami na głowie po pół-
godzinnej rozgrzewce rozpoczęli 
towarzyskie bieganie po nowej 

bieżni, jednej z najnowocześniej-
szych w naszym regionie Polski.
   Uczestnicy przemierzali ko-
lejne okrążenia wedle własnego 
uznania i tempa. – Najważniejsza 
jest dobra zabawa, ponieważ to 
nie są wyścigi – mówił Robert 
Kuriata pomysłodawca wigilinego 
biegu, którego głównym celem 
była popularyzacja biegania jako 

najprostszej formy czynnego wy-
poczynku i rekreacji ruchowej.
   Na zakończenie aktywności 
fizycznej oraz po pozbyciu się 
zbędnych kalorii na wszystkich 
startujących czekał słodki poczę-
stunek w postaci... pączków. Or-
ganizatorem biegu była Złotoryjska 
Liga Biegowa – Robert Kuriata i 
przyjaciele biegacze. (imp)



OG£OSZENIA DROBNE

NIERUCHOMOŚCI
 Zamienię kawalerkę 30 m kw., I 
piętro z balkonem, blisko centrum 
Złotoryi, na większe. Może być 
do remontu lub zadłużone. Tel. 
693 123 325.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

 Do sprzedania mieszkanie w 
Złotoryi przy ul. Kaczawskiej. III 
piętro, 65 m kw., ciepłe, 3 pokoje, 
kuchnia, łazienka, WC. Stan do-
bry do zamieszkania. Widoki na 
góry. Tel. 603 374 334.

RÓŻNE
 Usługi remontowo-wykoń-
czeniowe. Szeroki zakres robót. 
Dokładnie, solidnie i niedrogo. 
Złotoryja. Tel. 698 904 460.

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 asystent nauczyciela  doradca zawodowy  elektromechanik
 elektronik samochodowy  elektryk-konserwator  fryzjer

 instruktor terapii zajęciowej  kelner  kierowca mechanik
 kierowca samochodu do 3,5 t  kontroler jakości  księgowa

 kucharz  lakiernik samochodowy  mechanik serwisu
 monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych

 murarz  obuwnik przemysłowy  operator CNC
 operator produkcji  operator wózka widłowego

 palacz C.O.  pomoc kuchenna  pomoc kuchenna/śniadaniowa
 pracownik administracyjny  pracownik gospodarczy

 przedstawiciel handlowy  robotnik budowlany  spawacz
 sprzedawca  sprzedawca-doradca klienta  ślusarz

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 bufetowa  opiekun medyczny  pomoc administracyjna
 robotnik gospodarczy  salowa  sekretarka medyczna

 specjalista ochrony środowiska  sprzedawca
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 asystent kierownika działu produkcji  asystent zarządu  blacharz 
samochodowy  dekarz  elektromonter  elektryk-konserwator
 funkcjonariusz  grafik  kamieniarz  kierowca samochodu 

ciężarowego  kierowca samochodu ciężarowego pow. 3,5 t (dział 
międzynarodowy lub krajowy)  konserwator  lakiernik samochodowy 

 mechanik samochodów  pilarz  pracownik budowlany 
 pracownik działu produkcji  pracownik transportu wewnętrznego 

 recepcjonista
 robotnik drogowy  spawacz WIG, MIG, MAG

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Do wynajęcia lokal handlowy w 
Złotoryi przy ul. Wojska Polskie-
go 30A-D/27, 33,60 m kw. Tel. 
889 722 644, 793 022 329.

  dobra pensja, atrakcyjne bonusy

  

509 892 301, Legnica, ul. Wrocławska 41/1  

Zapraszamy Państwa na kolejne spotkanie z cyklu 
„O podatkach przy kawie”

organizowane przez Kancelarię Radców Prawnych Daćków 
i Chwastyk sp.p. oraz Doradcę Podatkowego Teresę Kotwicką.

Spotkanie w dniu 19.01.2018 r. dotyczyć będzie 
zatrudniania cudzoziemców po 1 stycznia 2018 r.

Udział w spotkaniach jest bezpłatny. 
Więcej informacji w złotoryjskim oddziale Kancelarii. 

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowej za-
budowanej, przeznaczonej do wniesienia jako wkład niepieniężny 
(aport) do Towarzystwa Budownictwa Społecznego „TBS” Spółka 
z o.o. w Kamiennej Górze. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.343.2017 z dnia 22 
grudnia 2017 r. 

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA ZŁOTORYI
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
miasta Złotoryja

Na podstawie art. 11 pkt. 10 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2017 r., poz. 
1073, z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 pkt. 2, 3 i 4 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. 2017, poz. 1405) zawiadamiam 
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Złoto-
ryi wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 
8.01.2018 r. do 5.02.2018 r. w siedzibie Urzędu Miasta Złotoryja, 
plac Orląt Lwowskich 1, w godzinach pracy Urzędu oraz na stronie inter-
netowej: www.zlotoryja.bip.info.pl.
Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie studium 
odbędzie się w dniu 5.02.2018 r. w siedzibie Urzędu Miasta Złotoryja, 
plac Orląt Lwowskich 1, o godz. 11:00.
Zgodnie z art. 11 pkt. 11 ustawy o pzp, osoby prawne i fi zyczne oraz jed-
nostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić 
uwagi do projektu studium i do prognozy oddziaływania na środowisko.
Uwagi należy składać na piśmie do Burmistrza Miasta Złotoryi z podaniem 
imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia 
nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 26.02.2018 r.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.5.2018 z dnia 4 stycznia 2018 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski



STR. 16  NR 1 (991)    Więcej informacji i zdjęć – na naszym portalu www.zlotoryjska.pl


